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Sub președinfia tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
a avut loc, marți, 25 decembrie, ședința Comite
tului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței a fost prezentat un raport 
eu privire la pregătirea realizării în bune con
diții a Planului național unic de dezvoltare eco
nomică și socială a României pe anul 1985. S-a 
subliniat că planul pe anul viitor, elaborat sute 
conducerea directă și cu aportul determinant al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, aprobat recent de 
Marea Adunare Națională, asigură, prin preve
derile sale, îndeplinirea integrală a obiectivelor 
și sarcinilor stabilite pentru perioada întregului 
cincinal 1981—1985. A fost relevat faptul că este 
asigurată baza tehnico-materială în vederea rea
lizării in mod ritmic și în condiții de eficiență 
economică sporită a sarcinilor planului pe 1985.

In legătură cu problemele dezbătute, secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a subliniat, in cadrul ședinței, necesitatea de a 
se trage toate concluziile din modul in care s-a 
acționat pentru îndeplinirea planului pe anul in 
curs — atît din realizările și experiența bună 
dobindite, cît, mai ales, din lipsurile ce s-au ma
nifestat — și a cerut membrilor Comitetului Po
litic Executiv care răspund de diferite sectoare 
economice, membrilor guvernului, îndeosebi Bi
roului Executiv al acestuia, să ia toate măsurile 
pentru a introduce un înalt spirit de răspundere, 
ordine și disciplină in întreaga activitate, pentru 
realizarea în cele mai bune condiții a prevede
rilor planului pe 1985 și pe întregul cincinal. în 
mod deosebit s-a cerut să se ia măsuri ferme 
pentru o mai bună organizare a muncii și întă
rirea răspunderii în realizarea tuturor indicato
rilor de plan in cadrul ministerelor industriei 
metalurgice, industriei chimice, minelor și ener
giei electrice, precum și în alte sectoare ale eco
nomiei unde, în acest an, au continuat să se men
țină o serie de deficiențe care au influențat ne
gativ activitatea generală de îndeplinire a pla
nului.

Secretarul general al partidului a indicat ca in 
toate ramurile economici naționale să se desfă
șoare acțiuni hotărite pentru încheierea cu re
zultate cît mai bune a planului pe anul în curs 
— inclusiv' în ceea ce privește exportul —. să se 
asigure toate condițiile pentru îndeplinirea inte
grală, chiar din prima lună, a sarcinilor econo
mice pe 1985.

In legătură cu planul pe anul viitor, s-a cerut 
guvernului, Comitetului de Stat al Planificării, 
ministerelor producătoare să organizeze in așa 
fel activitatea, incit cel mai mare volum al sar
cinilor de plan să fie realizat în perioada mar- 
tie-octombrie, asigurindu-se, în acest mod. o folo
sire cît mai rațională a resurselor energetice ale 
țării. In același scop, s-a indicat ca principalul 
volum al reparațiilor capitale la marile obiective 
și instalații industriale să fie efectuat in sezonul 
de iarnă.

Secretarul general al partidului a atras atenția 
și de această dată asupra necesității de a se lua 
toate măsurile in vederea realizării la termen, și 
chiar în devans, a producției destinate exportu
lui, a acoperirii, din timp, a acesteia cu contracte 
ferme care să prevadă clauze și termene clare 
și să ofere garanții complete privind desfășura
rea in bune condițiuni a operațiunilor de export, 
a relațiilor cu partenerii de peste hotare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că sint 
create toate condițiile ca, printr-o activitate mai 
bine organizată, desfășurată intr-un înalt spirit 
de ordine și responsabilitate, să se asigure ridi
carea întregii activități economice din 1985 la un 
nivel superior de calitate și eficiență, corespun
zător cerințelor dezvoltării economico-sociale a 
țării in actualul cincinal și trecerii cu succes la 
înfăptuirea obiectivelor stabilite de cel de-al 
XIII-lea Congres al partidului.

în continuare, Comitetul Politic Executiv a 
dezbătut și aprobat unele măsuri privind îmbu
nătățirea activității de soluționare a litigiilor din
tre unitățile socialiste. S-a apreciat că prin aceste 
măsuri se creează condiții pentru o soluționare 
mai operativă a litigiilor dintre unitățile socia
liste, se intărește răspunderea instanțelor jude
cătorești în asigurarea respectării disciplinei de 
plan, contractuale și financiare, in promovarea 
principiilor autoconducerii muncitorești și auto- 
gestiunii economico-financiare, in apărarea pro
prietății socialiste, a legalității și ordinii de drept 
in activitatea economică a unităților socialiste. în 
legătură cu toate aceste măsuri a fost elaborat 
un proiect de decret.

In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a prezentat o informare în legătură cu vizita 
oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara 
noastră, în perioada 18—20 decembrie 1984, tova
rășul Todor Jivkov. secretar general al Comite
tului Central al Partidului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al Republicii Popu
lare Bulgaria, în fruntea unei delegații de partid 
și de stat.

Comitetul Politic Executiv’ a aprobat și a dat 
o înaltă apreciere rezultatelor noului dialog la 
nivel înalt, care continuă seria intilnirilor și con
vorbirilor. devenite tradiționale, dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, deschizînd 
perspective tot mai ample bunelor raporturi de 
prietenie și colaborare dintre cele două partide, 
țări și popoare. Desfășurîndu-se într-o atmosferă 
de caldă prietenie, de stimă și înțelegere 
reciprocă, convorbirile au pus puternic în lumină 
hotărirea comună de a acționa, în continuare, 
pentru ca relațiile bilaterale să se dezvolte necon
tenit. să se afirme, din toate punctele de vedere, 
ca un exemplu de raporturi între state socialiste 
vecine și prietene.

Relevînd caracterul rodnic al convorbirilor pur
tate și al înțelegerilor convenite cu prilejul vizi
tei, Comitetul Politic Executiv a subliniat însem
nătatea documentului semnat de către cei doi

conducători de partid și de stat — „Programul de 
lungă durată privind dezvoltarea colaborării eco
nomice și tehnico-științifice dintre Republica 
Socialistă România și Republica Populară Bulga
ria, pe perioada pină in anul 1990, iar in unele 
domenii pină in anul 2 000“ — document care
conferă noi dimensiuni conlucrării dintre cele 
două țări, îndeosebi intr-o serie de domenii in
dustriale de virf, cum sint construcțiile de ma
șini, electronica, electrotehnica, metalurgia, chi
mia, ca și in agricultură. A fost relevată, totoda
tă, importanța celor convenite privind soluțio
narea. intr-un timp cît mai scurt, a problemelor 
privind utilizarea complexă a potențialului hidro
energetic al Dunării, in condiții avantajoase 
pentru ambele părți, și, în mod deosebit, a pro
blemelor legate de începerea construcției, incă 
din anul viitor, a complexului hidroenergetic 
Turnu Măgurele—Nicopole.

De asemenea, a fost subliniată importanța 
schimbului de vederi dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov cu privire Ia unele 
probleme actuale ale vieții internaționale și ale 
mișcării comuniste și muncitorești.

In acest context, Comitetul Politic Executiv a 
apreciat înțelegerile la care s-a ajuns, în cadrul 
convorbirilor, privind întărirea în continuare a 
conlucrării dintre România și Bulgaria pe arena 
mondială, in lupta pentru reducerea încordării 
din viața internațională, oprirea cursului pericu
los al evenimentelor spre confruntare și război și 
trecerea la măsuri concrete de dezarmare, in pri
mul rînd de dezarmare nucleară, pentru respec
tarea dreptului fundamental al popoarelor Ia 
existență liberă și demnă, ia pace, pentru rezol
varea constructivă a tuturor problemelor com
plexe ce confruntă omenirea.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat sem
nificația hotărîrii celor două țări, exprimată în 
cursul convorbirilor, de a acționa, în continuare, 
pentru transformarea Balcanilor intr-o regiune a 
păcii, a bunei vecinătăți, înțelegerii și conlucrării, 
lipsită de arme nucleare și de baze militare 
străine.

Aprobînd în unanimitate documentele și înțele
gerile convenite cu prilejul noii intilniri dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, Co
mitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru 
înfăptuirea lor în cele mai bune condiții, pentru 
întărirea continuă a prieteniei și colaborării 
româno-bulgare.

în încheierea ședinței — ultima ședință din 
acest an a Comitetului Politic Executiv —, secre
tarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a urat membrilor Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Central spor la muncă în 
noul an, succes deplin în înfăptuirea politicii in
terne și externe a partidului și statului nostru, în 
transpunerea neabătută in viață a istoricelor 
hotăriri ale Congresului al XIII-lea, în întreaga 
operă de făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a României spre comu
nism.

DECEMBRIE

• Oamenii muncii din în
treprinderile industriale ale 
județului Olt vor incheia cu 
succes cel de al patrulea 
an al cincinalului. Cu șase 
zile înaintea bilanțului final 
pe 1984 ei raportează un spor 
la producția-marfă in valoare 
de peste 900 milioane lei. In 
această perioadă. colectivele 
muncitorești din județul OJt 
au pus la dispoziția economiei 
naționale, peste prevederile 
de plan. 11 603 tone aluminiu 
primar și aliaje, peste două 
milioane mc gaze. 1 055 km 
de cabluri electrice de forță 
nearmate, 1 100 tone țevi din 
aluminiu pentru irigații. 123 
tone electrozi siderurgici și 
nipluri din grafit, mașini și 
utilaje agricole, evaluate la 10 
milioane lei. confecții textile 
însumind 32.2 milioane lei și 
alte produse.

• In pragul sfirșitului de 
an. constructorii navali din 
Mangalia au înregistrat un 
nou și semnificativ succes in 
muncă- Mineralierul „Băcești". 
cea de-a doua navă din seria 
celor de 65 000 tdw construită 
pe calele acestui tinăr șantier 
naval, a trecut cu succes pro

bordul său, realizate în nume
roase unități specializate ale 
industriei constructoare de 
mașini. în cursul zilelor ur
mătoare. mineralierul „Bă- 
cești“ va fi livrat beneficiaru
lui — „NAVROM“ Constanța.

• Oamenii muncii din uni
tățile extractive și de prelu

Din cronica întrecerii
bele de marș. In condiții de 
exploatare, in Marea Neagră. 
Nava este dotată cu un motor 
de 17 400 C.P.. construit la 
Reșița, care-i asigură o auto
nomie la drum de 18 000 mile 
marine. De asemenea. ..Bă- 
cești" se particularizează prin 
gradul înalt de integrare și 
asimilare a echipamentelor și 
instalațiilor complexe de la

crare a minereurilor utile din 
județul Harghita raportează 
îndeplinirea înainte de termen 
a sarcinilor de plan la produc
ția-marfă industrială pe în
tregul an. Minerii din Bălan, 
bunăoară, au scos din adincuri 
și au preparat 3 000 tone piri
tă. precum și 12C tone cupru 
in concentrate, iar minerii din 
Lueta au extras și preparat

1 700 tone caolin de calitate 
superioară. Cu realizări deo
sebite se înscriu și minerii din 
Praid care și-au diversificat 
mult producția în acest an, cu 
precădere la sortimentele so
licitate la export. Ca urmare 
a avansului de timp cîștigat, 
colectivele unităților extracti
ve harghitene vor realiza și 
pune suplimentar la dispoziția 
economiei naționale un spor 
de producție-marfă în valoare 
de peste 50 milioane lei.

• Un număr de 35 între
prinderi economice din județul 
Alba au anunțat realizarea 
sarcinilor de plan la produc
ția-marfă pe primii patru ani 
ai cincinalului. Colectivele de 
oameni ai muncii din aceste 
unități s-au angajat să obți
nă. pină la sfirșitul anului, o 
producție-marfă suplimentară 
de peste 600 milioane lei.

Stațiunea Durau
Foto : O. PLEC AN
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0 INDUSTRIE DINAMICĂ, MODERNĂ, 
ÎNSCRISĂ FERM PE COORDONATELE 

DEZVOLTĂRII INTENSIVE
„SE IMPUNE SĂ ACȚIONĂM CU TOATĂ HOTĂRIREA 

PENTRU ÎNFĂPTUIREA CERINȚELOR DEZVOLTĂRII, ALE REA
LIZĂRII UNEI NOI CALITĂȚI A MUNCII Șl VIEȚII ÎNTREGULUI 
POPOR. ÎN CINCINALUL VIITOR VOR TREBUI ACCENTUATE 
DEZVOLTAREA INTENSIVĂ A TUTUROR RAMURILOR INDUS
TRIALE Șl ASIGURAT UN ECHILIBRU MAI BUN ÎNTRE DIFERITE 
SECTOARE...".

NICOLAE CEAUȘESCU

Așa cum se subliniază în 
magistralul Raport prezentat 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la Congresul al XIII-lea al 
P.C.R., in strategia «dezvoltării 
multilaterale a României, a 
făuririi societății socialiste și 
comuniste, elementul esențial 
îl reprezintă făurirea unei e- 
conomii dinamice și echilibra
te, accentul punîndu-se pe uti
lizarea cu randament sporit și 
cu maximă eficiență a tuturor 
resurselor materiale și umane, 
întărirea continuă a forței e- 
conomice a patriei, bază si
gură a ridicării permanente a 
nivelului de trai, a bunăstării 
materiale și spirituale a între
gului nostru popor. Obiective
le concrete, stabilite de docu
mentele adoptate de marele 
forum al comuniștilor români, 
care susțin materializarea im
perativelor propuse, sînt re
flectarea viziunii profund ști
ințifice, a gîndirii creatoare a 
secretarului general al parti
dului. a contribuției sale de
terminante în elaborarea și 
înfăptuirea politicii partidului 
și statului nostru întemeiată 
pe aplicarea principiilor și a- 
devărurilor general valabile 
ale socialismului științific la 
condițiile concrete ale Româ
niei.

Pe ansamblul dezvoltării 
economice, exigențele impuse 
industriei, ca ramură de bază, 
sînt în principal de natura 
creșterii calitative, intensive, 
pe toate planurile, de realiza
rea unor performanțe supe
rioare și asigurarea unui echi
libru mai bun între diferite 
sectoare. De altfel. în concor
danță cu orientările de an
samblu, în viziunea secretaru
lui general al partidului nos
tru, caracteristica esențială a 
dezvoltării industriale o con
stituie realizarea unei repro
ducții intensive, utilizarea la 
maximum a puternicului po
tențial productiv creat în anii 
construcției socialiste și, cu 
precădere, în ultimii douăzeci 
de ani.

Dezvoltarea și modernizarea 
industriei românești sînt 
concepute pe baza accentuării 
laturilor calitative, în centrul 
întregii gîndiri și acțiuni si- 
tuîndu-se dezvoltarea intensi
vă, realizarea unor produse 
noi, cu calități superioare, în 
măsură să satisfacă în cele 
mai bune condiții cerințele 
mereu sporite ale tuturor ra
murilor economiei naționale. 
„Va trebui să acționăm cu

hotărlre — se subliniază în 
Raport — pentru înfăptuirea 
prevederilor programului pri
vind ridicarea calității și ni
velului tehnic al producției. 
Să ne propunem ca, în cinci
nalul viitor, industria româ
nească să-și mențină și să-și 
consolideze pozițiile pe care le 
ocupă, să cucerească altele 
noi, să se ridice la un nivel și 
mai înalt pentru a putea fi 
competitivă, pentru a deține 
un loc mai de frunte în eco
nomia mondială din punct de 
vedere al nivelului tehnic și 
al calității".

Nivelele prevăzute, concreti
zate în Directive, au în vede
re utilizarea deplină a capaci
tăților de producție și aplica
rea fermă a prevederilor din 
programele referitoare la lăr
girea bazei de materii prime 
și energetice, reducerea con
sumurilor materiale și valori
ficarea superioară a tuturor 
resurselor, creșterea producti
vității șl ridicarea calității 
produselor, sporirea ' eficienței 
și competitivității pe piața ex
ternă. Toate acestea vor fi po
sibile prin modernizarea mij-

ION D. CUCU
(Continuare în pag. a Il-a)

REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI PE ACEST AN, PREGĂTIREA EXEMPLARĂ 
A PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR

Preocupări susținute 
pentru dezvoltarea 

chimiei de sinteză fină
Combinatul de îngrășăminte thimice Tirgu Mureș

Dezvoltarea chimiei de sinteză fină și a produselor chimice de 
mic tonaj, obținerea de materiale ultrapure. semiconductoare și 
monocristale, reactivi de inaltă puritate și alte substanțe chimice 
pure. ?xtinderea in cadrul producției de îngrășăminte a îngrășă
mintelor lichide și a celor complexe cu microelemente, ridicarea 
parametrilor calitativi ai produselor la nivel mondial, reducerea 
consumurilor energetice și de materii prime sint cileva din sar
cinile ce revin chimiei românești, chimiștilor, subliniate in Direc
tivele Congresului al XIII-lea al P.C.R. Ele sint repere ale unei 
ooi calități, superioare, in acest domeniu al economiei naționale 
pentru care in cincinalul viitor se prevede un ritm de dezvoltare 
anuală cu 8,5—9 la sută. Cum sint privite și însușite aceste sar
cini de către chimiștii din Tirgu Mureș?

— întreaga activitate a chi
miștilor tirgmureșeni. ne spu
ne Lucia Pascan, secretara co
mitetului U.T.C. de la Combi
natul de îngrășăminte chimice, 
a fost aureolata de lumina mă
rețelor evenimente din viata 
partidului și a poporului nostru 
din acest an. Drumul de la gîn- 
dul de a cinsti aceste istorice 
evenimente cu imoliniri deose
bite, la fapte, a fost scurt și

dens. încărcat de răspundere și 
dăruire profesională și comu
nistă, concretizate într-un 
succes general de excepție și 
anume îndeplinirea sarcinilor 
anuale cu 23 de zile în avans, 
creindu-se astfel premisa încu
nunării eforturilor noastre pină 
la sfirșitul anului cu un plus 
la producția marfă de peste 200 
milioane lei. în condițiile spo
ritei eficiente economice.

Iată. deci, platforma de pe 
care pornesc oamenii muncii, 
tinerii din combinatul în care 
sintem in lupta pentru a înfăp
tui neabătut indicațiile date, în
demnurile adresate de către to
varășul Nicolae Ceaușescu pri
vind realizarea obiectivelor și 
sarcinilor stabilite pentru vii
torul an, pentru viitorul cinci
nal. O platformă construită 
prin muncă, consolidată prin 
inteligență creatoare, ca o ex
presie a înțelegerii comanda
mentelor ce stau în fața indus
triei românești, a angajării res
ponsabile la îndeplinirea lor.

— La indicația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. ne spune 
inginerul Oleg Jelesneak. am 
realizat o instalație pilot de 
producere a îngrășămintelor li
chide cu azotat de amoniu și 
uree, cu o capacitate de 150 
tone/zi. In aceste zile se deru-

MIRCEA BORDA
(Continuare in pag. a Ill-a)
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Creația
Jocul. Imaginației, aiel în a- 

telierul de creație al între
prinderii de încălțăminte 
„Progresul" din Capitală e 
fascinant. în fața mea for
mele și culorile se amestecă, 
modelele se compun și se re
compun după niște reguli greu 
de surprins la prima vedere. 
Linia unui pantof sau a unei 
cizme — tot acel ansamblu de 
fețe, talpă, ornamente și cu
sături, închegate pe suprafața 
fermă a calapodului — se naș
te după un îndelung șl dificil 
exercițiu al fanteziei, după re
petate încercări ale ochiului, 
fiind puse în balanță întreaga 
experiență de creație, compe
tența și spontaneitatea, apte 
să realizeze un model care să 
„spargă'*  tiparele cunoscute, 
înscriind produsele fabricii în 
competiția calității și a bunu
lui gust.

Experimentatul creator de 
modele Ion Birjaru, unul din 
cei mal prețuiți specialiști ai 
întreprinderii, are răbdarea să 
facă o demonstrație „pe viu“. 
Din cîte observ, nu intră în 
joc doar elementele de ordin 
plastic : forme, culori, supra
fețe, proporții, Ci și factori 
care țin de material, de teh
nologiile specifice întreprin
derii. Etapele incipiente ale 
creației — desene, modele de 
carton executate pe calapod, 
armonizarea culorilor și nuan
țelor acestora —, mult apro
piate travaliului unui artist 
plastic, sînt continuate în mod 
necesar de cîteva faze cu ca
racter „tehnic**,  în care crea
torul de modele trebuie să 
țină cont, în mod expres, de 
caracteristicile matrialelor $î 
materiei prime, de posibilita
tea practică, tehnologică a 
realizării modelului respectiv, 
de indicatorii de eficiență. 
Chiar și în aceste condiții, 
munca de creație în industria 
încălțămintei rămîne deosebit 
de interesantă. într-un decor 
original și multicolor, alcătuit 
din lucrări de specialitate, re
viste de modă, valuri colorate 
de piele șl înlocuitori, cala
poade șl fîșli de carton, fol 
de calc și planșete, Ion Birja
ru și colegii săi Ion Petrescu, 
Nicolae Florea și Die Raiclu 
realizează serii întregi de mo
dele, mereu altele, într-o di
namică ce Însumează peste o 
mie de prototipuri pe an, asi
milate rapid în producția de 
serie, de unde și rezultatele 
foarte bune, în plan economic, 
ale întreprinderii. O inițiati
vă lăudabilă în acest sens este 

^lansarea.-? periodică a unor pro-

REPORTAJUL NOSTRU

ȘANTIERUL
cel mai pasionant curs 

de muncă și viață
Pe brigadierii-elevi de la Șan

tierul național al tineretului 
Canalul Poarta Albă — Midia — 
Năvodari i-am surprins in mo
mentul in care iri luau rămas 
bun de la locul unde timp de 
trei luni, alături de ceilalți ti
neri, au purtat cu vrednicie șta
feta constructorilor de geogra
fie nouă. Pe cei o mie de bri- 
gadieri-elevi i-am văzut luîn- 
du-și, nu fără emoții, rămas 
bun de la șantier — „cel mai 
interesant și intensiv curs de 
muncă ți viață pe care l-am 
frecventat pină acum*.  Bucuroși 
primeau cu satisfacție cuvintele 
de apreciere pentru activitatea 
depusă, concentrați să-și memo
reze îndemnurile conducerii 
șantierului, ale colegilor mai 
mari de a demonstra și la școa
la că au căpătat cunoștințe noi, 
care să-i așeze și de acum îna
inte printre cei mai buni. 
„Cu sentimentul responsabilită
ții pentru trăinicia operei pe 
care o edificăm aici, ne spune 
tovarășul Constantin Andrei, co
mandantul șantierului, această 
serie de brigadieri-elevi, consti
tuită in 14 brigăzi din tot atitea 
județe ale țării, s-a dovedit la 
înălțimea tradiției de muncă și 
inițiativă a tinerei generații. 
Pentru a-mi susține afirmația 
am argumente solide. Croind 
Dunării o cale nouă, pe tronso
nul cuprins intre kilometrii 20

25, ei au prestat un volum 
de muncă impresionant : au 
efectuat protecția a peste 25 000 
mp taluze, au turnat în grinzi 
și rigole 10 000 metri cubi de 
ciment, au participat la între
ținerea și reparația utilajelor 
terasiere, la construcția de dru
muri tehnologice. Valoric, aces
te lucrări însumează 25 de mi
lioane lei".

Două lucruri ni se par mai 
deosebite in activitatea acestei 
serii. în primul rînd, hotărirea 
cu care au muncit. Și au fost 
zile în care condițiile nu au 
fost dintre cele mai favorabile. 
A fost vint, a fost ploaie, cea
ță și umezeală dar nimic nu 
le-a infrint spiritul de întrecere. 
Rînd pe rînd, în fruntea eșalo
nului, s-au aflat cînd Timișoa
ra, cînd Constanța, cînd muni
cipiul București. Abia, la sfirșit, 
s-au departajat brigăzile Sibiu, 
Cluj, Dîmbovița, Prahova. Dar 
la o distanță minimă de ceilalți. 
Apoi, după spiritul de întrecere 
și de echipă, ni s-a părut im
presionant prestigiul de care se 
bucură intre ei cel mai bun, 
puterea acestor tineri de a-și 
alege exemplele după conduita 
și forța de mobilizare. „N-a fost 
nevoie să ne ocupăm de disci
plină — ni s-a spus. Noi ne-am 
ocupat de asigurarea fronturilor 
de lucru. Restul, organizarea, 
doborîrea normelor de lucru au 
stat în sarcina comandanților de 
brigadă aleși toi de ei, de 
elevi, după un criteriu inataca
bil — exemplul personal. Pres
tigiul nu este o distincție ofe
rită o dată pentru totdeauna.

— repere
duse de serie mică, destinate 
în special tineretului, așa nu
mita producție tip „boutique*',  
desfăcută prin magazinele 
purtînd firma „Antilopa**,  mo
dalitate deosebit de promptă 
de testare a preferințelor pu
blicului cumpărător. A fost 
înființat, pentru aceasta, un a- 
teilier de serie scurtă, condus 
de tînărul tehnician Ștefan 
Istrate, în care ponderea o de
ține tineretul. în întreaga în
treprindere, dealtfel, tinerii 
dețin punctele cheie ale acti
vității de producție. Demon
strația o face Maria Lixandru, 
secretara comitetului organi
zației de tineret, care, în timp 
ce îmi prezintă principalele 
faze ale procesului de produc
ție, nu uită să sublinieze res
ponsabilitatea cu care tinerii 
muncitori și specialiști își asu-

ORGANIZAȚIILE 
U.T.C ÎN MUNCA 
LOR DE ZI CU ZI
mă sarcinile cotidiene de pro
ducție.

în atelierul de creație, de 
pildă, fazele imediat următoa
re procesului de creație pri- 
priu-zisă — realizarea primu
lui model și a celor din seria 
„zero* 4 — sint încredințate tot 
tinerilor. Viorica Lică, Nela 
Marcu și Tudorița Dinu știu 
să materializeze, cu o ușurință 
deosebită, modelele abia năs
cute pe planșetele proiectanți- 
lor, avînd o bogată experiență 
practică, ce le permite să facă 
imediat racordul cu tehnolo
giile specifice întreprinderii. 
Ii întîlnim pe tineri și în sec
ția de „Pregătire a fabricației", 
unde, pornind da la prototip, 
este realizata întreaga gamă 
da mărimi de încălțăminte, 
pentru o mare diversitate de 
calapoade. Victor Florin Du
mitru, confectioner la operația 
tras-tălpuit, Nicolae Marin și 
Ionela Drăgan, confecționeri, 
stăpînesc de fapt o gamă mult 
mai extinsă de operații, în
tregul colectiv tînăr de aici 
posedînd prin autoinstruire și 
cursuri de ridicare a nivelului 
profesional, o foarte utilă poli
calificare, ce le permite o con
tinuă mobilitate, în raport cu 
dinamica accentuată a produc
ției. Am intîlnit-o în acest 
punct -al procesului tehnologic

Prestigiul se cucerește in fie
care zi. Florin Ferescu de la 
brigada Timiș, Florian Bucur de 
la Prahova, Dănuț Danilov de 
la Tulcea, Osz Domokos de la 
Cluj și alții, mulți, s-au re
marcat și prin acea calitate rară 
de a mobiliza in jurul lor ener
gia colegilor lor, de a o trans
forma intr-o forță în stare să 
schimbe relieful, să dea naturii 
o formă nouă, mai bună pen
tru nevoile omului, pentru atin
gerea obiectivelor stabilite de 
partid, de secretarul său gene
ral*.

Am văzut rezultatele muncii 
brig adierilor-elevi. încrederea 
in puterea și cutezanța tinereas
că a dat roade. Unindu-și for
țele. in săptămina in care s-au 
desfășurat lucrările celui de-al 
XIII-lea Congres al partidului 
ei au inițtat împreună cu cei
lalți tineri care munceau pe 
șantier o săptămină record în 
producție excavind peste plan 
10 mii mc de pămint, executind 
peste 5 000 mp de protecție a 
malurilor. Bilanțul activității 
șantierului se prezintă astfel 
impresionant: s-au excavat, de 
la începutul lucrărilor aici, 6 
milioane mc de pămint și rocă, 
s-au construit 10 km de drum 
tehnologic, s-au executat 165 mii 
mp taluzări și s-au turnat 12 
km de grinzi și borduri din be
ton. Cu alte cuvinte, s-a obți
nut o depășire a planului valo
ric cu peste 30 milioane lei.

Parcurgind, pe urmele lăsate 
de brig adierii-elevi ceea ce va 
deveni încă o magistrală albas
tră, a cărei importanță economi
că este bine cunoscută, am în
țeles că străbăteam un drum al 
cunoașterii și înțelegerii. Idee 
întărită și de Achihăit Mihai, 
comandantul-elev al șantieru
lui : „A fi brigadier este o șan
să pe care partidul și secretarul 
său general au făcut-o posibilă. 
Să schimbi relieful țării, sa 
îmbogățești conștiința neamului 
tău, să-l înveți să rostească, cu 
aceeași înfiorare și certitudine, 
după Agnita — Botorca, 
Bumbești — Livezeni, Salva — 
Vișeu, nume noi este o șansă 
transformată în adevăruri sta
tornic încrustate în conștiința 
noastră, a tuturor**.

Mai mult ca oriunde, aici, pe 
șantierul tineretului, verbul „a 
construi" se relevă în întreaga 
lui bogăție. A construi înseam
nă a deschide cel mai cutezător 
orizont. A construi mai înseam
nă a imprima un puls accelerat 
și intens progresului. Opera zi
dirii socialiste plăsmuită din 
vocația constructivă a poporului 
nostru este continuată in două 
planuri. Material. $i harta 
României este din ce in ce mai 
bogată. Spiritual. Și creștem 
odată cu lucrările noastre mai 
Viguroși, mai armonios.

CORNELIA ANDREI

cotidiene
și pe tînăra ingineră Niculina 
Todirică, absolventă a specia
lizării de profil de la Institu
tul politehnic Iași. Atribuțiile 
sale, deosebit de importante în 
condițiile necesității creșterii 
eficienței producției, vizează 
elaborarea unor norme de 
consum judicioase, care să nu 
diminueze însă calitățile recu
noscute ale încălțămintei pur
tînd marca „Antilopa**.  Dealt
fel, îmi explică tînăra ingine
ră, orice materie primă și ma
terial introduse în fabricație 
sînt îndelung testate pentru a 
se trage concluzii asupra com
portării. încălțămintei, la cum
părător.

Există la întreprinderea de 
încălțăminte „Progresul**  o 
foarte activă viață de organi
zație, comitetul U.T.C., birou
rile situind la loc de frunte în 
acest sens, activitatea profe- 
sional-științifică. Cursurile de 
calificare și policalificare, 
concursurile profesionale pe 
meserii, participarea cu mode
le la concursurile de creație 
la nivelul sectorului și muni
cipiului reprezintă doar cîteva 
din modalitățile prin care or
ganizația de tineret stimulea
ză pregătirea profesională a 
tinerilor, inițiativele in spri
jinul calității. Maria Ioniță, 
rihtuitor. secretara organiza
ției nr. 4 din Secția 1B, tras- 
tălpuit, îmi vorbea cu multă 
pasiune despre exigența deo
sebită cu care tinerii reali
zează așa-numitul „control în 
lanț" pentru ca nici un defect 
să nu scape de-a lungul pro
cesului de fabricație. Floarea 
Mlraș, tehnician tehnolog, se
cretara organizației nr. 18, 
evidențiază preocuparea con
stantă a tinerilor pentru reali
zarea unei producții de export 
competitive, in acord cu cerin
țele mereu sporite ale benefi
ciarilor, în condițiile schim
bării foarte rapide a modelelor 
ce sînt solicitate. Deosebit de 
eficiente sînt în acest sens 
dialogurile profesionale per
manente cu tinerii, demon
strațiile care au loc întotdeau
na înainte de lansarea unul 
nou produs, fapt ce permite 
demararea Imediată a unei noi 
serii, fără nici o perioadă de 
„tatonări", cu maximum de 
eficiență șl calitate. Sînt di
recții în care acționează în
tregul activ al organizației, 
care situează activitatea de 
producție în centrul progra
melor sale de muncă, în iniția
tivele sale cotidiene.

M. F. ȘANDRU

JURNAL DE LECTURA
Eugen Simion, fără a deveni 

în chip fundamental în ultimii 
zece ani un altul în critică, 
pagina lui arată acum altfel. 
Ar fi hazardat de spus totuși 
că ea e marcată în straturile 
profunde de influența vre
unei metode moderne în cerce
tare. Acest ultim fapt nu e lip
sit și de urmări pozitive. Cri
ticul este un spirit de bun simț, 
tradus în cazul de față nu nu
mai printr-un accentuai simț al 
relativului, dar și al perceperii 
juste a specificității actului de 
receptare a operei. Aceasta, re
marcă el în articolul consacrat 
lui Livius Ciocârlie, poate fi stu
diată din unghi psihanalitic ori 
se pot analiza metaforele tex
tuale, ori în alt chip... Nici o 
„grilă", cum spune el, nu e mai 
bună sau mai rea decît alta, mai 
indicată ori nu, în principal 
contînd capacitatea criticului de 
a-și organiza propriul discurs, 
ceea ce în termeni mai simpli 
ar însemna de a inculca o vi
ziune personală asupra operei, 
utilizînd dacă, cînd și cît cre
de de cuviință, varii sugestii 
metodologice. Teoretic vorbind, 
este aici un punct de vedere a- 
devărat : un asemenea tip de 
procedură echivalează cu ajus
tarea, așadar, cu „inventarea* 4 de 
către critic a metodei în func
ție de propriile obiective în 
comentariu.

0 industrie dinamică, modernă, 
înscrisă ferm pe coordonatele 

dezvoltării intensive
(Urmare din pag. I) 

toacelor de muncă și a struc
turii producției, introducerea 
continuă și aplicarea pe sca
ră tot mai largă a tehnologii
lor avansate. în concordantă 
directă cu aceste obiective 
majore, așa cum o cere secre
tarul general al partidului, 
trebuie să acționăm cu res
ponsabilitate, cu spirit revo
luționar și angajare plenară, 
pentru realizarea cu hotărîre 
a programelor privind meca
nizarea, automatizarea și ro
botizarea tuturor sectoarelor 
economice, practic pînă în 
1990 urmînd să se încheie, în 
linii generale, reorganizarea 
intensivă a tuturor sectoarelor, 
astfel Incit nivelul general al 
producției industriei româ
nești, al calității și tehnicii 
acestei ramuri economice de 
bază să fie comparabil cu cel 
din țările dezvoltate din punct 
de vedere economic.

Transformările esențiale pre
figurate au în vedere realiza
rea unui vast program de In
vestiții. De reținut este însă 
faptul că majoritatea Investi
țiilor industriale sînt orienta
te cu precădere spre lărgirea 
bazei energetice și de materii 
prime, spre realizarea progra
mului de dezvoltare intensivă, 
modernizarea și ridicarea ni
velului tehnic ți calitativ al 
produselor. „In viitor — ac
centua secretarul general al 
partidului —• na se va mal 
pune proMema dezvoltării ex
tensive a capacităților de pro
ducție, accentul va cădea pe 
modernizarea ți ridicarea ni
velului tehnic al capacităților 
existente". Noile obiective vor 
avea la bază o temeinică fun
damentare a utilității, tinin- 
du-se seama de cerințele fo
losirii intensive a capacități
lor existente, de folosirea efi
cientă a forței de muncă si 
creșterea productivității mun
cii, de reducerea costurilor la 
produsele obținute.

Atingerea marilor deziderate 
propuse va fi posibilă numai 
in contextul înfăptuirii sarci

în ceea ce îl privește însă pe 
Eugen Simion, ideea acreditata 
de criticul însuși și acceptată 
fără un examen analitic profund 
al scrisului său din această per
spectivă, a fructificării în pagina 
sa a sugestiilor criticii tema- 
tiste nu se susține. Cine l-a 
citit pc Jean-Pierre Richard 
știe că studierea „temelor* 4 unui 
scriitor (Stendhal, Flaubert sau 
alții) înseamnă la acela de 
fapt o înecare în materia ope
rei, tradusă prin recreare în lim
bai critic, fraternizînd (fuzio- 
nind) cu cel ai materiei. De aici, 
după ce a luat „obiectului* 4 tot 
polenul, criticul se înalță, ca o 
albină sui-generis, dind un sens 
acelui polen prin propriul său 
zbor. La Eugen Simion însă 
contaminarea stilistică de operă 
e prudentă și aceasta datorită 
unui bun instinct, el știind pro
babil că, în cazul său, în . cazul 
oferit de posibilitățile sale, mai 
bine spus înecarea ar fi chiar 
reală, acum nu ar mai fi vorba 
de o albină, ci de o altă insec
tă, pentru care cufundarea în 
miere este o voluptate sinu
cigașă. S-ar ajunge acum, prin 
amintita temerară apropiere, la 
literaturizare» iar criticul o știe 
foarte bine. Iată un pasaj tare 
poate fi citit ca divulgator în a- 
cest sens (în capitolul despre 
Florin Mugur): „Voind să aleg 
o sintagmă elocventă pentru 

nilor de reducere a cheltuieli
lor de producție și creșterea 
productivității muncii, care, în 
conformitate cu prevederile 
din Directive, pină in 1990 va 
spori cu peste 60 la sută față 
de 1985. La realizarea acestor 
creșteri, desigur, un rol deter
minant revine promovării ra
pide în întreaga economie a 
cuceririlor științei și tehnicii, 
accelerării ritmului de aplica
re a programelor de cercetare 
științifică, dezvoltare tehno
logică și de introducere a pro
gresului tehnic, știința și teh
nologia căpătînd un puternic 
impuls, înscrlindu-se între 
factorii esențiali ai progresu
lui general al societăți noas
tre socialiste.

Indiscutabil, creșterea în 
ritm înalt a industriei româ
nești, și pe această bază ridi
carea patriei noastre pe noi 
culmi de progres, civilizație și 
bunăstare, depinde de calita
tea gîndirii ți acțiunii fiecă
ruia dintre noi, tînăr sau vîrst- 
nic, de responsabilitatea do
vedită în muncă. Răspunzlnd 
îndemnurilor adresate de la 
tribuna marelui forum al co
muniștilor români, tînăra ge
nerație are datoria de onoare 
de a acționa cu hotărîre $1 dă
ruire, cu elan și abnegație în 
orice împrejurare, de a se 
perfecționa continuu din punct 
de vedere profesional și poli
tic, pentru a realiza exemplar 
sarcinile încredințate de creș
tere a productivității muncii 
și utilizare cu randament 
maxim a zestrei tehnico-mate- 
riale moderne puse la dispo
ziție. Numai în acest fel ne 
putem demonstra înaltele ca
lități moral-politice de tineri 
revoluționari comuniști, ne 
putem exprima atașamentul 
față de cauza partidului, față 
de secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
recunoștința pentru minunate
le condiții de muncă, viață și 
învățătură ce ne-au fost asi
gurate, contribuind la ridica
rea României socialiste pe noi 
culmi de progres și civilizație- 

natura lirismului său, am ezitai 
între mai multe formule : «bas
tard al pindei», «vibrînd ia mar
ginea subțire a înțelegerii», 
«pe-un evantai care tremură» și 
multe altele. Mă decid, în cele 
din urmă, pentru definiția : «un 
fel de suspin al febrilității»44.

Ce observăm imediat ? Defi
nițiile la care criticul renunță 
sint, într-un fel, mai aproape de 
specificul poeziei lui Florin Mu
gur și, cu toate acestea — sau, 
poate tocmai de aceea — par 

CRITICĂ ȘI VIZIUNE )
căutate, nu lipsite de un anume 
ce poleit, de compunere școla
ră. Criticul a procedat foarte 
bine că le-a respins căci, deși 
formula pentru care a optat e 
oarecum mai plată, ea se înca
drează mai bine tipului său 
adecvat de discurs ; e una deci 
la care tipul său de personali
tate aderă. O formulă elegantă 
și exactă, cum se pot spicui 
atitea în scrisul său. Nota mo
dernă a criticii lui Eugen Si
mion ar fi datorată tocmai unui 
aer de dezinvoltură stilistică, pe 
care contactul cu critica străină
1 l-a facilitat. Cu alte cuvinte.

ÎN bl REC L VACANȚA!
TELEX 

PIONIERESC
• Buz&n: Sub genericul 

„In anii de împliniri ai Re
publicii", azi, in toate unită
țile de pionieri din județ, se 
vor organiza convorbiri cu 
participarea reprezentanților 
organelor locale de partid și 
de stat Vor urma progra
me literar-muzical-coregra- 
fice susținute de formații ar
tistice pionierești participan
te la actuala ediție a Festi
valului național „Cîntarea 
României".

• Hunedoara: La Casa 
Pionierilor ți Șoimilor Pa
triei din Deva, în cadrul ac
țiunii intitulate „Obiceiuri 
laice de iarnă in județul Hu
nedoara", un grup de pio
nieri se va întîlni cu un fi. 
latelist; totodată, vor fi au
diate lucrări muzicale tema
tice.

• Teleorman*  în unitățile 
de pionieri din Alexandria, 
Tumu Măgurele, Roșiori de 
Vede, Țigănești, Cerveniam, 
Bragadiru, Plosca, Peretu, 
Nenciulești și Troianu Se va 
desfășura acțiunea „Sărbăto
rile laice și geneza lor isto
rică". Vor participa membrii 
cercurilor „Prietenii adevă
rului științific". Se vor pre
zenta filme și diafilme.

• Ialomița: începînd de 
azi și pînă pe 29 decembrie, 
în toate localitățile județu
lui se va desfășura acțiunea 
sportivă „Cupa 30 Decem
brie" (șah și tenis de masă).

• Galați: Sub genericul 
„Bucuriile iernii", In cartie
rele Țiglina I și Micro 19 se 
vor desfășura carnavaluri ale 
pionierilor și șoimilor pa
triei.

• Giurgia: La Școala ge
nerală din comuna Greaca se 
desfășoară astăzi acțiunea 
intitulată ,X>e vorbă cu co
muniștii despre viitor" (în- 
tîlnire cu primarul comu
nei): „Florile copilăriei îft 
grădina patriei" este generi
cul sub care se va desfășura 
carnavalul pionieresc de la 
Școala generală Găiseni — 
Căscioarele.

O CA&TE IPE ZO
Cartea lui Ion Cringuîea- 

na, „Cota 2 001“, publicată 
la Editura „Ion Creangă" 
ambiționează de la bun în
ceput un pariu îndrăzneț, 
acela de a trece în revistă o 
mulțime de meserii con
temporane, cu bucuriile și 
tensiunile lor 
sub pretextul unor 
tiuni simple, ce 
personaje copii, pionieri, a- 
flați la vîrsta primelor op
țiuni profesionale, vîrsta 
imperioasei nevoi de mode
le umane. Din acest punct 
de vedere, „Cota 2 001“ 
este o carte instructivă, 
convingătoare pe alocuri, 
scrisă dinamic, cu mult dia
log și multă observație rea
listă. Proza de Ia care se îm-

inevitabile, 
nara- 

au drept

prumută titlul volumului, 
are ca subiect, spre exemplu, 
cearta dintre doi pionieri : 
Lieă Palade și Ghiță Pădureț 
o ceartă pozitivă, ca să spu
nem așa, pe seama hărniciei 
părinților, șoferi amîndoi la 
grupul 5 șantiere. O alta

apropierea de J. P. Richard, 
Barthes și ceilalți, l-a făcut pe 
critic să se exprime, cu mai 
mult curaj, într-un chip plastic. 
Așadar, oricît ar părea de pa
radoxal, lecturile modeme cri
tice, prin invitația lor implicită 
de a fi personal in exegeză, l-au 
impulsionat să fie personal, se 
înțelege in ceea ce poate fi el : 
In formulări. I-a citit pe tema- 
tiști și semioticieni pentru a fi 
cu mai mult aplomb (și, frec
vent, cu foarte izbutite rezulta

te, multe de găsit în cuprinsul 
acestui volum de Scriitori români 
de azi) lovinescian și mai cu 
seamă călinescian, firește nu în 
planul ipotezelor fecunde de 
lectură, ci în acela stilistic (dar 
și prin unele elemente de com
poziție : vezi biografiile, cum aș 
cita în primul rînd aceea a lui 
Ion Băieșu și portretele, cum e 
acela al Iui Petre Stoica). Cri
ticul nu ajunge la profunzimi, 
ci descrie suprafețe, dar o face 
cu mare elocvență. Iată un 
exemplu dintre multele posibi
le : „Căci Impresia pe care o al, 
citind versurile Ninei Cassian,

ÎN LUMEA MINUNATĂ 
A COPILĂRIEI

Orășelul copiilor, organizai 
în parcul din cartierul bucu- 
reștean Drumul Taberei, e mal 
frumos ca oricînd, ne spune 
tovarășa Rodica Drăgan — 
președinta Consiliului Organi
zației Pionierilor și Șoimilor 
Patriei din sectorul VI — o 
mulțime de noutăți și de lu
cruri deosebite, și pentru o 
dreaptă convingere vizităm o- 
rășelul, aleile cu povești, a- 
leea meseriilor, panouri fru
mos desenate, plăcute și con
vingătoare, unele din ele fiind 
însoțite și de o poezie scurtă 
și la obiect, cu această ocazie 
facem șl puțină orientare pro
fesională, ni se spune, latura 
educativă este și trebuie să 
fie o componentă a oricărei 
acțiuni inițiate de noi, cu mij
loace specifice vîrstei celor 
cărora ne adresăm și intr-o 
manieră atrăgătoare (o dovadă 
în plus, această alee a păcii), 
fără a uita că un asemenea 
orășel devine pentru copii o 
țară a fanteziei șl a bunei dis
poziții, un orășel presărat cu 
rachete cosmice gata de ple
cată, oameni de zăpadă de 
toate dimensiunile, personaje 
urieșești din basmele noastre 
populare ori din filmele de 
desene animate, chioșcuri ima- 
ginind maștni de epocă sau 
roboți umanoizi etc. Se vede 
bine că aici s-a muncit cu 
multă dragoste, cu mult ta
lent, un gind de recunoștință 
meritind, după cum ne spunea 
tovarășa Rodica Drăgan, mai 
ales întreprinderile din secto
rul VI: I.M.B., I.C.T.B.,
Relon Panduri, I.M.A.S.,

(„Atenție, sună cineva din 
viitor") surprinde discuția 
dintre pionierii Fluvius Tim- 
bus și Marc Tăbăcar, mem
brii unui cerc uzinal înfiin
țat de elevii Școlii generale 
nr. 4 din Arad, la Fabrica de 
ceasuri „Victoria", „Doi me- 

„COTA 2001
canici de locomotivă și An
dersen" pare a fi un repor
taj despre secretele meseriei 
de „șofer de tren", despre 
precizia, corectitudinea șl 
responsabilitatea ce le presu
pune. Bineînțeles că din a- 
ceastă panoplie de meserii 
nu avea cum să lipsească 
cea de agricultor („Balada 
lunii" fiind o pledoarie cal
dă și argumentată) sau cea 
de vînător („O vînătoare de 
pomină") etc. Important ne

este de zbor de pasăre, de ne
întreruptă ceremonie pe timp de 
furtună și de arșiță. Nu numai 
existența este o feerie, poezia 
însăși, chiar în momentele ei de 
încordare, devine o sărbătoare a 
obiectelor și a spiritului ce le 
pune în mișcare. Există o poe
tică a comuniunii și o poe
tică a furicului (s.a.) la 
Nina Cassian, o agitație și o 
nestatornicie ce se convertesc în 
poezie, intr-un joc continuu cu 
vorbele, intr-o permanentă pro
vocare a obiectului* 4. Am repro
dus aceste fraze fiindcă se vede 
mai bine astfel tehnica criticu
lui, modul său de a proceda, dar 
și posibilitățile lui : o imagine 
plastică, acut aderentă însă la 
substanța operei, descriind-o fe
ricit, fără a ajunge însă la mie
zul ei (fiindcă acest miez nu 
există decit grație unei proiec
ții critice originale) și, „tradu
cerea**  ei imediată în limbaj 
precis, sec, conceptualizat „Tra
ducerea" nu este însă un echi
valent perfect și de aici se iscă 
nota de superioritate a criticii 
lui Eugen Simion. Tocmai de 
aceea el ilustrează la treap
ta de sus tendința didac
tică în comentarii. Formu- 
lînd altfel decît alții, calificînd, 
de pildă, poemele Ilenei Mălăn- 
cioiu drept niște „bocete stri
dente", deja ai început să spui 
ceva chiar despre substanța a- 
dincă a lirismului. O ipostază 
dramatică, nu lipsită de o nuan
ță de sublim, a reptilei care se 
străduie să dea din aripile care 
nu îi vor crește niciodată sau, 

U.R.E.M.O.A.S, cu precădere. 
Vizibil este și ajutorul unor 
școli, cum ar fi 166, aceleași 
școli pentru care vacanța de 
iarnă va fi o necesară odihnă 
activă, materializată mai ales 
in programele artistice șl cul
turale susținute pe scena ame
najată in parcul de distracții. 
La aceste programe vor parti
cipa, desigur, în calitate de 
autori sau spectatori, etevii 
tuturor școlilor generale din 
cartier, dar cu precădere cei 
de la școlile 164, 206, 205, 59, 
160, 121, 57, de la Casa Pio
nierilor șl Șoimilor Patriei din 
sectorul VI etc, Nu vor lipsi 
deci dansurile, recitalurile de 
poezie, scenetele, cîntecul șt 
veselia.

E dimineață, iama pare 
sd-șl fi suflecat mlnecile el de 
Q6r, și totuși Orășelul copiilor 
din parcul Drumul Taberei își 
are propriul său orar de bună 
dispoziție ți animație, chiar la 
intrare un grup de copii de la 
școlile generale 192, 206, 169, 
197. 57, 196 discută ceva eu 
„tovarășa", ultimele detalii 
stabilite înaintea programului 
de dans tematic pe care îl vor 
prezenta aici și, cîteva ore mai 
tîrziu, la o grădiniță din apro
piere. Alina Rddoi, Luciane 
Georgescu, Mioara Duță, lulia 
Strat, Nicolae Bianca știu că 
vacanța le aparține pe măsura 
propriei lor bucurii. Chiar fără 
zăpadă, iama pare a fi cel mai 
frumos anotimp. Orice discu
ție cu copiii trebuie să por
nească obligatoriu de la aceas
tă afirmație.

apare efortul autorului de a 
privi diversitatea de expri
mare a tuturor acestor me
serii contemporane din pers
pectiva unor elevi de clasa 
a VII-a, copil deja maturi, 
fixați în niște coordonate 
morale și comportamentale 
precise, avînd gustul compe
tiției pionierești, al depășirii 
de sine, al ambiției și al or
goliului neostentativ. Din 
păcate, nu tot timpul pre
textele narative sînt fericit 
alese. Există In această car
te multă naivitate, multă re
dundanță și mult balast epic. 
Ici-colo personajele par să 
semene între ele, iar dialo
gul lor e șapirografiat, se 
mizează mult pe o poantă 
finală, pe un incident căutat, 
voit spectaculos. Respirația 
cărții e Insă amplă, com
pensatoare prin teamă și 
perseverență, îneît, credem 
noi, „Cota 2 001“ rămîne 
pînă la urmă o lectură amu
zantă și profitabilă.

Rubrică realizată de 
SORIN PREDA

mai potrivit, încă, a elicei da 
avion în viteză care dă senzația 
de imaterialitate viforoasă, ră- 
mînînd totuși o elice, aceasta este 
cea oferită de critica lui Eugen 
Simion. Spre deosebire de Ov. 
S. Crohmălniceanu, înzestrat evi
dent cu mari posibilități de cre
ație în critică și forțîndu-se, în 
genere, prin riguroasa autodis- 
ciplină, să redacteze expuneri 
sistematice, iar nu eseuri, Eu
gen Simion este și va să ră- 
mînă un excelent profesor de și 
In literatură, care tinde spre 
eseu. El are (acest aspect nu 
pot decît sâ-1 semnalez) și cali
tăți și cusururi specifice acestui 
tip de spirit : cunoaște la per
fecție regulile nescrise care tre
buie respectate pentru a nu se 
ajunge la rateu în literatură ori 
prin respectarea cărora se par
vine potențial, la succes estetic 
(remarc aici varii considerații 
făcute în capitolele despre G. 
Bălăiță, Radu Co&așu, Tewdor 
Mazilu, Gheorghe Azap) și e 
evident timorat în a lua o ati
tudine critică mai decisă, bună 
sau rea, justă sau injustă, dar 
care ar implica ipso facto un 
punct de vedere personal, in 
legătură cu scriitori și opere a 
căror valoare nu a fost, prin
tr-un relativ consens de opinii, 
confirmată sau infirmată de 
timp.

VICTOR ATANASIU

•) Eugen Simion : Scriitori ro
mâni de azi, III, Editura Cartea 
Românească, 1984,



Importante succese 
în îndeplinirea planului anual, 
a indicatorilor de calitate 

și eficiență
Colectivul Combinatului pen

tru producerea și industrializa
rea cărnii „Timiș", acțlonind în 
lumina indicațiilor și orientări
lor date de secretarul general 
al partidului cu prilejul vizite
lor de lucru efectuate în aceas
tă mare unitate economică, a 
încheiat anul 1984 ou rezultate 
și producții record, concomi
tent cu finalizarea acțiunii de 
integrare în totalitate a ansam
blului de activități din cele 68 
de unități componente, începînd 
cu depozitarea cerealelor, pre
lucrarea forajelor și creșterea 
animalelor, pînă la industriali
zarea și valorificarea totală a 
producției. Pînă la sfirșitul anu
lui, combinatul va livra peste 
prevederi un însemnat volum 
de produse, obținînd 30 milioa
ne lei beneficii suplimentare,

PROGRAMUL UNITĂȚILOR 

COMERCIALE BUCUREȘTENE 
IN PERIOADA 27 DECEMBRIE 1984 - 

2 IANUARIE 1985
In zilele de joi 27, vineri 28. 

sîmbătă 29 decembrie 1984 : uni
tățile comerciale, alimentare și 
nealimentare, precum și piețele 
agroalimentare vor funcționa 
după un program prelungit cu 
1—2 ore. Unitățile de alimen
tație publică vor fi deschise 
după programul normal al zile
lor respective.

In ziua de duminică, 30 de
cembrie : magazinele alimentare 
șl nealimentaro, precum și pie
țele agroalimentare vor funcțio
na pînă la ora 14. Unitățile co
merciale care în mod obișnuit 
nu funcționează duminica își 
vor începe activitatea la ora 8 
dimineața. Unitățile de alimen
tație publică vor funcționa după 
programul normal al zilei res
pective.

In ziua de luni. 31 decembrie : 
magazinele alimentaro $i neali
mentare, inclusiv cele care în 
mod obișnuit sînt închise lu
nea, precum șl piețele agroali
mentare vor funcționa pină la 
ora 17, cu excepția magazinelor 
de pline, ape minerale și sifo- 
neriilor, care vor funcționa pină 
la ora 18. Unitățile de alimen
tație publică ca»e nu organizea

SPORT
• In prima zi a turneului in

ternațional masculin de baschet 
de la Madrid, selecționata 
U.R.S.S. a dispus cu scorul de 
104—102 (după prelungiri) de 
echipa New Jersey, din S.UA, 
iar Real Madrid a întrecut cu 
107—91 reprezentativa Iugo
slaviei*  
• Pentru a doua oară conse

cutiv trofeul „Balonul de aur", 
decernat de revista „France- 
Football", a revenit fotbalistului 
francez Michel Platini. In urma 
anchetei care a stabilit cel mai 
bun fotbalist european al anu
lui, Michel Platini a primit 128 
de sufragii, fiind urmat de com
patriotul său Jean Țigana — 57 
puncte, Preban Elkjaer-Larsen
(Danemarca) — 48 puncte, Ian 
Rush (Țara Galilor) — 44 punc
te, Fernando Chalana (Portuga
lia) — 18 puncte, Graeme Sou- 
ness (Scoția) — 16 puncte, Ha
rald Schumacher (R.F. Germa
nia) — 12 puncte, Karl-Helnz 
Rummenigge (R.F. Germania) — 
10 puncte, Alain Giresse (Fran

Tg. Jiu
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lejumal (parțial color). 22,00 în
chiderea programului.

15,00 Telex. 15,05 Clubul tinere
tului. Tineri interpreți în Festiva
lul național . „Cîntarea Româ
niei*. 1530 Emisiune In limba ma
ghiară (parțial color). 16,00 Cîntec 
pentru Republică. Spectacol lite- 
rar-muzlcal. 16,30 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal (par
țial color). 20,20 Tribuna TV. Dez
voltarea proprietății socialiste — 
legitate fundamentală a făuririi 
noii orînduiri. 20,35 Teatru TV: 
„Steaua fără nume44, de Mihail 
Sebastian. Ultima parte. 31,50 Te-

în condițiile în care productivi
tatea muncii atinge nivelul re
cord de peste 900 000 lei/om al 
muncii.

Raportînd succesele obținute 
în îndeplinirea indicatorilor de 
calitate și eficiență, într-o te
legramă adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, oa
menii muncii din cadrul Combi
natului pentru producerea și 
Industrializarea cărnii ..Timiș* 4 
se angajează ca in 1985, in cin
cinalul viitor, să realizeze rit
mic și constant, an de an, sar
cinile de plan in condiții de 
înaltă eficiență economică, cu 
consumuri și cheltuieli reduse 
și o tot mai sporită productivi
tate a muncit 

ză revelionul vor funcționa pînă 
la ora 20, iar cele care organi
zează revelionul vor începe pro
gramul la ora 18 și vor funcțio
na pînă la ora 6 dimineața.

In ziua de 1 ianuarie 1985 : 
unitățile comerciale alimentare 
și nealimentare, precum și pie
țele agroalimentare vor fi în
chise. Unitățile de alimentație 
publică care nu au organizat 
revelionul vor funcționa după 
programul normal al zilei de du
minică, iar cele care au orga
nizat revelionul vor relua acti
vitatea începind de la ora 18 și 
vor funcționa pînă la ora 2 
noaptea.

In ziua de 2 ianuarie 1985 : 
unitățile comerciale alimentare 
și nealimentare vor fi închise 
cu excepția magazinelor depîi- 
ne, lapte, unităților de desface
re a presei, sifonerlilor, floră
riilor și 50 la sută din rețeaua 
de tutungerii ; piețele agroali
mentare și magazinele de le- 
gume-fructe din zona acestora 
vor funcționa intre orele 7—11. 
Unitățile de alimentație publică 
vor sta la dispoziție consumato
rilor după programul unei zile 
de duminică.

ța) — 9 puncte și Bobby Robson 
(Anglia) — 7 puncte.

La anchetă au participat 26 de 
ziariști de fotbal din Europa, 
Michel Platini primind un nu
măr record de 128 din 130 posi
bile.

• Finala probei feminine din 
cadrul turneului internațional de 
tenis pentru juniori de la Miami 
Beach („Orange Bowl") a fost 
cîștigatâ de Gabriela Sabatini 
(14 ani), care a întrecut-o cu 
6—I, 6—3 pe Katerina Maleeva 
(Bulgaria).

• Cunoscutul explorator bri
tanic David Hempleman-Adams 
a reușit o performanță remarca
bilă, străbătind intr-o canoe din 
fibre de sticlă 320 km pe la 
Capul Horn, regiune reputată 
pentru dificultatea deosebită pe 
care o pune în fața navigatori
lor.

David Hempleman-Adams, în 
vîrstă de 27 de ani. a fost de a- 
semenea anul acesta primul om 
care a ajuns singur la Polul 
Nord magnetic.

CINEMA
CIREȘARII: Patria — 9: 11,15; 

13,30; 15,45; 18; 20, Excelsior — 9; 
14; 16; 18; 20, Favorit — 9; 11; 16; 
18; 20.

MITICA POPESCU: Victoria — 
9,30; 11,30; 13,30; 16; 18; 20, Cultu
ral — 9; 11,15; 1330; 15,45; 18; 20.

TINEREȚE FARA BÂTRÎNEȚE: 
Lumina — 9; 11,15; 1330; 15,45; 18; 
20,

EXIGENȚE ÎN PREGĂTIREA NOULUI AN AGRICOL
Tehnologii avansate, intensive și eficiente — 

la temelia recoltelor record
întreprinderea pentru produ

cerea și industrializarea legume
lor și fructelor din Rimnicu Să
rat, județul Buzău, încheie anul 
1984 cu un bilanț fructuos. Co
lectivul de specialiști și de mun
citori de aici a testat o serie de 
soiuri și a aplicat concomitent 
o succesiune de tehnologii dife
rențiate pe culturi și perioade 
ale anului, care au înlesnit ob
ținerea unor producții record pe 
județ și chiar pe țară. Atenția 
gospodarilor a fost reținută in 
special de o serie de culturi cu 
pondere în procesul de indus
trializare, cum ar fi mazărea și 
tomatele, dar și de cele nece
sare aprovizionării eșalonate a 
pieței, începind cu diversitatea 
de ardei și pină la varză și râ- 
dăcinoase.

Pe la sfirșitul lunii octombrie, 
inginerul șef cu producția horti
colă al întreprinderii. Nicolae 
Manolache, estima o depășire la 
producția fizică de peste 1500 
tone legume. Bilanțul final este 
însă mult mai favorabil — pro
ducția suplimentară cu care se 
înregistrează unitatea fiind de 
peste 3 000 tone. în direcția re
zultatelor spectaculoase talerul 
balanței a fost serios înclinat de 
producția de mazăre. Față de un 
plan general de 800 tone s-au 
realizat 1 440 tone, depășindu-se 
și sarcina la export cu peste 300 
tone. Dincolo de alegerea soiu
rilor celor mai productive, o a- 
tenție deosebită a fost acordată 
lucrărilor de întreținere și mal 
ales recoltatului. Plantele au

Efortul unităților agricole de 
a obține rezultate superioare la 
toate capitolele de activitate se 
întemeiază in primul rind pe 
extinderea pe scară largă a sis
temului intensiv de cultură și 
aplicarea tehnologiilor avansate 
de producție. Pornind de la a- 
ceste deziderate majore la nive
lul unităților agricole din jude
țul Bihor, unde dealtfel și în 
acest an s-au obținut rezultate 
semnificative pe linia sporirii 
randamentului productiv al pă- 
mintului și creșterea substanția
lă a recoltelor înregistrate, s-au 
stabilit o serie de măsuri și ac
țiuni concrete, eficiente, pentru 
obținerea unor recolte tot mai 
mari. Prezentăm in continuare 
realizările înregistrate în acest 
an de către cooperatorii, meca
nizatorii și specialiștii de la 
C.A.P. Sînandrei, unitate care 
s-a remarcat prin modul de or
ganizare a muncii și producției 
și prin nivelul ridicat al recol
telor obținute.

La realizarea acestora a con
tribuit in mod decisiv respec
tarea Întocmai a tehnologiilor 
de producție și executarea la un 
nivel agrotehnic ridicat a tu
turor lucrărilor. Iată de ce, deși 
condițiile climatice nu au fost 
favorabile, aici s-a reușit ob
ținerea unor producții mari de 
cereale. La griu, de exemplu, 
s-au obținut aproape 7 000 kg la 
hectar, iar la orz peste 6 000 kg 
la hectar. De asemenea s-au în
registrat recolte superioare la 
sfecla de zahăr, cartofi, legume 
și cânepă. în același timp pro
ducția de porumb realizată a 
permis livrarea la fondul de stat 
a unei cantități de peste 5 000 
kg boabe la hectar. Elementele

Preocupări susținute pentru dezvoltarea
chimiei de sinteză fină

(Urmare din pap. f)

lează lucrările de creștere a ca
pacității acesteia la 1 000 tonef 
zi, in condiții de reducere a 
consumului de energie de 5—6 
ori pe tonă, față de îngrășă- 
mintele solide.

— Am omologat în fabricație 
lngrășămintele cu microelemen
te, intervine inginerul Victor 
Pani. Odată cu extinderea și 
diversificarea sortimentală a 
acestor îngrășăminte, ne preo
cupă găsirea de noi surse de so

RALIUL: Feroviar — 9; 11; 15,15; 
15,45; 18; 20, Melodia — 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.

HOREA: Lira — 15,30; 18,30,
Cosmos — 12; 14,15; 16,30; 19.

MOARA LUI CĂLIFAR: Feren
tari — 15,30; 17,30; 19,30.

ACORD ATT CIRCUMSTANȚE 
ATENUANTE?: Miorița — 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20, Giulești — 9;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.

ZBOR PERICULOS: Flacăra — 
15; 17; 20.

AMURGUL FÎNTÎNILOR: Pro
gresul — 15,30; 17,30: 19,30.

O LUMINA LA ETAJUL ZECE: 
Floreasca — 10; 11,45; 13,30; 15,30; 

țost recoltate din cîmp și depo
zitate în baze volante, puncte în 
care s-a executat treieratul. Da
torită acestui lucru au fost evi
tate unele surse de pierdere. Nu 
putem trece cu vederea, după 
cum insistau în dialogul nostru 
șefii de fermă, inginerii Dan 
Diceanu și Gheorghe Petcu, teh
nologiile aplicate. Imediat după 
eliberarea terenului ce urma a 
fi semănat cu mazăre, indiferent 
de perioada anului, au fost exe
cutate cu operativitate lucrările 
de pregătire a solului. în decem
brie, stratul germinativ prezen
ta deja toate cerințele pe care 
le impunea semănatul, astfel ca 
la sfirșitul lunii ianuarie, printre 
ferestrele iernii, sămința să poa
tă fi pusă Sub brazdă. Așadar, un 
plus do producție a fost asigu
rat datorită faptului că semă
natul s-a executat cu cel puțin 
2—3 săptămîni mai devreme, 
cunoscîndu-se foarte bine de 
către toți eă mazărea este una 
din culturile cele mâl rezistente 
la frig. Concomitent cu pregă
tirea terenului, s-au administrat 
în jur de 50 tone gunoi de grajd 
la hectar.

Tot în 1984, I.P.I.L.F. Rm. Să
rat obține cea mai mare pro
ducție de tomate din județ, în 
jur de 63,5 tone la hectar. O 
primă cauză care a condus la 
acest rezultat de execepție o 
constituie soiurile folosite : So- 
meșana șl Buzău 27. Dar din
colo de acestea, îmi preciza in
ginerul Dan Diceanu. secretul 
constă în urmărirea culturii de 

care au contribuit la obținerea 
acestor rezultate sînt circum
scrise respectării cu strictețe a 
tehnologiilor de cultură speci
fice. Pentru producția de 8 000 
kg griu la hectar planificată a 
fi realizată in anul viitor s-au 
selecționat semințe din categorii 
biologice superioare, s-au ales 
premergătoare bune, iar fertili

EXPERIENȚA 
FRUNTAȘILOR 

generalizată pe suprafețe 
cît mai mari

zările s-au executat potrivit 
cartării agrochimice.

în ce privește cultura porum
bului atft producțiile planificate 
a fi obținute în cultura mare, eît 
și cele de pe loturile demonstra
tive, au oglindit hărnicia coope
ratorilor și deopotrivă temeinicia 
respectării tehnologiilor speci
fice de lucru. Elocvente conclu
zii Ic oferă Insă rezultatele din 
loturile demonstrative, care au 
Însumat o colecție de 22 hibrizi. 
Din suprafața de 12 hectare, pe 
6 hectare s-au cultivat hibrizi 
în regim irigat, iar pe alte 6 
hectare neirigat, asigurîndu-se 

luri de microelemente cît mai 
Ieftine, cum ar fi zgurele fe
roase și neferoase, nămolurile 
recuperate din apele reziduale 
ori din flotațiile miniere și al
tele.

Dar Ia AZOMUREȘ gîndurile 
se îndreaptă și spre diversifi
carea gamei de produse de mic 
tonaj. Se știe că aici se fabri
că materiale fotosensibile. Ul
tima realizare în domeniu, al 
54-lea produs nou realizat aici, 
este filmul radiografie medical 
la 90 de secunde, a cărui cali

17,45; 20, Flamura — 9; 11; 13,15; 
15,30; 17,45; 20.

PARTIDUL, INIMA ȚARII: Ca
pitol — 9; 11,15; 1330; 15,45; 18; 20.

PINTEA': Doina - 14,30.
OMUL PĂIANJEN SE ÎN

TOARCE: Sala Mică a Palatului 
— 17,15; 20.

LUPII MARILOR: Studio — 10; 
12; 14; 16; 18; 20.

GARA PENTRU DOI: Scala — 
9; 12; 16; 19.

VEDERE DE LA MANSARDA: 
Festival — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.

AGONIA: Central — 9; 12,15; 16;
19,15.

ANA PAVLOVA: Doina — 16,30;
19,15.

Ia semănat șl plantat pînă la 
recoltat. Adică toate lucrările 
să fie realizate în perioada op
timă, pentru că numai in acest 
fel se poate asigura un plus de 
recoltă. O altă cauză o consti
tuie și faptul că răsadul și-1 
produc pe plan local, toate cul
turile fiind aclimatizate pentru 
zonă.

Specialiștii insistă în mod de
osebit, atunci cind este vorba 
despre secretul obținerii acestor 
rezultate, pe tehnologiile aplica
te. Mai înainte de toate, o aten
ție sporită a fost acordată pre
gătirii terenului și semănatului 
eșalonat. Dealtfel, aici s-a și 
trecut la pregătirea viitorului an 
agricol, S-a semănat eșalonat 
pentru că in primăvară se va 
recolta tot eșalonat, fermele pu
țind livra pieței încă de timpu
riu mari cantități de legume. 
Ferma nr. 1, coordonată de ingi
nerul Gheorghe Petcu, a mai 
preluat în acest an 250 ha, tre- 
cîndu-se cu Operativitate la pre
gătirea producției. în Hmp, In 
spații neprotejate, au prins con
tur 3 ha cu spanac și 5 ha cu 
ceapă verde.

Revenind la ceea ce se !n- 
tîmplă în aceste zile pe terenu
rile întreprinderii, aflăm de la 
inginerul șef Nicolae Manola- 
che că pe întreaga suprafață au 
fost administrate 120 tone în
grășăminte chimice. Iar 120 ha 
au primit în medie eîte 50 tone 
gunoi de grajd, o acțiune de de
osebită importanță, care se află 
în plină desfășurare. Să mai 
reținem, de asemenea, că te

același agrofond in ambele va
riante și densități diferite de la 
60 000 la 100 000 plante la hectar. 
O primă concluzie este semni
ficativă : în condițiile acestui 
an la toți hibrizii producția ob
ținută în regim irigat a fost 
dublă față de sistemul neirigat. 
Astfel, la HS-412 s-a obținut o 
producție de 25 375 kg la hectar 

și respectiv 10 971 kg, la HS-420 
s-au obtinut 27 737 kg și respec
tiv 12 500 kg la hectar, in timp 
ce la HS-380 s-au obținut în 
teren irigat doar 14 000 kg, iar 
neirigat doar 9 000 kg la hectar. 
La un număr de alți trei hibrizi 
s-a urmărit realizarea spațiului 
de nutriție în diferite variante 
cu distanța între rînduri de 50, 
60 și 70 cm.

A cultiva și urmări un număr 
de 22 hibrizi de porumb nu este 
desigur un lucru simplu. Expe
riențele însă au o valoare deo
sebită. Din experiența acumula
tă s-a ajuns la concluzia că hi

tate se impune în rîndul pro
duselor similare ale unor fir
me cu tradiție, fiind solicitat de 
diverși parteneri străini. Crea
rea de noi produse care să răs
pundă atît nevoilor interne cît 
și solicitărilor la export impli
că angajarea Întregului colectiv 
de operatori, specialiști șl nu In 
ultimă instanță,a mecanicilor și 
energeticienilor. în acest sens 
perioada care s-a scurs de Ia 
încheierea lucrărilor înaltului 
forum comunist este marcată de

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina — 9,30; 11,15; 13.

POVESTEA UNEI ORCHESTRE: 
Timpuri Noi — 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20.

MARYNIA: Union — 9,30; 13,30; 
15.30; 17,45; 20.

MICUL DEJUN ÎN PAT: Cotro- 
ceni - 15; 17,15; 19,30.

A TREIA FAȚA A MONEDEI: 
Viitorul — 15,30; 1730; 19.30.

DREPTATE 'TN LANȚURI: 
Popular — 15; 17,15; 19,30.

IMPERIUL CONTRAATACĂ: Lu
ceafărul - 9; 11,30; 14; 16,45;
19,15.

POLIȚIST SAU DELINCVENT: 
București — 9; 11; 13,15; 15,30;
17,45; 20. 

renul pentru culturile din urgen
ta I este pregătit in totalitate. 
In perioada Optimă vor putea fi 
semănate operativ 120 ha cu ma
zăre, 10 ha cu ceapă, 30 ha cu 
rădăcinoase și 20 ha cu verdețuri. 
„Important e ca terenul să fie 
pregătit, îmi preciza inginerul 
Manolache. Lucrul acesta pre
supune nu numai arături și dts- 
cuiri, ci și bilonarea lui. Astfel 
patul germinativ fiind asigurat, 
putem intra cu semănatul încă 
de la începutul lunii februarie, 
cind umiditatea este ia cote nor
male și poate urgenta procesul 
de germinare. Pe urmă, firește, 
urmează celelalte etape, flecare 
cu gradul ei de importanță în 
economia culturilor44.

Demne de menționat stnt și 
încercările pe care le fac spe
cialiștii de la I.P.I.L.F, pe pro
priul lot demonstrativ. Se urmă
resc, in primul rind, densitatea 
și aclimatizarea plantelor. La to
mate, pe lotul demonstrativ, 
densitatea a fost de 70 000—80 000 
fire plante recoltabile la hectar, 
condiții in care soiurile Buzău 
22 și Someșana au dat în jur de 
80 tone la hectar. La vinete 
s-au obținut 25 tone la hectar, 
iar la ardei gras în jur de 22 
tone. în fond, lotul demonstra
tiv nu constituie dedt o lecție 
în permanență deschisă. înce
pind de anul viitor răsadul pro
dus aici va fi extins pe supra
fețe din ce in ce mai mari, la 
toate cele trei ferme.

DUMITRU ION DTNCA 

brizii de perspectivă care ur
mează a fi cultivați la nivelul 
unității sint Lovrin 360, Fun- 
dulea 308. Turda 211 și 315, 
Pioneer 3714 și 3901 și Fun- 
dulea 96, pentru culturile inten
sive. Dar elementul hotârltor 
pentru producția de porumb ră- 
mîne desigur agrofonduL Pe 
baza noii cartări agrochimice 
realizate s-au luat măsuri co
respunzătoare. O suprafață de 
138 hectare a fost fertilizată cu 
gunoi de grajd, iar ingrășămin- 
tele chimice aplicate sînt core
late cu nivelul de producție 
record propus a fi realizat pe o 
suprafață de 75 la sută din te
renul cultivat.

Baza recoltei de 8 000 kg griu 
Ia hectar a fost realizată cores
punzător încă din această toam
nă, odată cu executarea arături
lor și a semănatului. în mo
mentul de față griul este răsă
rit uniform pe toate parcelele, 
densitatea efectivă fiind de pes
te 600 plante la metru pătrat. 
De-acum înainte atenția trebuie 
îndreptată înspre prevenirea și 
combaterea bolilor foliare, res
pectiv aplicarea corectă și la 
timp a fertilizărilor. Faptul câ 
de la amplasare s-a urmărit 
realizarea unor sole mari, va 
permite folosirea -aviației utili
tare atît la efectuarea tratamen
telor fitosanitare, cît și la fer
tilizările chimice suplimentare 
ce vor fi aplicate. Iată așadar 
că pregătirea temeinică a pro
ducției anului viitor constituie o 
mărturie elocventă a angajării 
acestui harnic colectiv de coope
ratori și specialiști pentru a 
mări de la an la an randamen
tul productiv al pămîntului și a 
crește substanțial recoltele obți
nute.

IOAN GAVRA 

intrarea In probe tehnologice a 
uneia dintre cele mai moderne 
instalații de sinteză de mic to
naj din tară, proiectată și exe
cutată cu forțe proprii. Ea vine 
să concretizeze roadele investi
gațiilor și căutărilor de pină 
acum în direcția producerii 
reactivilor din materie primă 
indigenă. Eficiența ei se poate 
Intui gîndindu-ne că prin asi
milarea primilor 60 de reactivi 
efortul valutar al țării se re
duce cu peste 8 milioane dolari.

ADIO, DAR RAMÎN CU TINE: 
Buzești — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

CAMPIONUL: Dacia — 8,45; 13; 
15,30; 18; 20,15.

DUBLU DELICT: Drumul Sării 
— 15,30; 17,30; 19,30.

MARFA FURATA: Pacea — 
15,30; 17,30; 19,30.

DRUMUL SPRE VICTORIE: 
Volga - 9; 11.15; 1330; 15,45; 18; 
20.

AVERTISMENTUL: Gloria — 9; 
11,30; 14; 16,30; 19.

SALAMANDRA: Aurora — 9;
u,15; 13,30; 15,45; 18; 20.

YANKEII: Munca — 15,30; 18,30.
UNDEVA, CÎNDVA: Tomis — 9; 

11,15; 1330; 15,45; 18; 20.

azi
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Pe cîțiva quadrați
6 Peste 6 000 tineri gorjeni participă Ia importante acțiuni 

de muncă pentru a realiza producție suplimentară. • Tinerii 
din colectivele a 7 unități economice tulcene susțin acțiuni 
de muncă in sprijinul producției. Valoarea produselor reali
zate va fi de jumătate milion iei. <9 Dintre rezultatele „Săp- 
tăminii calității și eficienței44 organizate în județul Vaslui :
4.5 tone fir sintetic, 120 manometre speciale, 800 mp țesături.
47.5 tone echipament foraj etc. O Și tinerii din municipiul 
Buzău și orașul Rimnicu Sărat acționează pentru a realiza 
peste plan relee și transformatoare, cord metalic, folie mase 
plastice, țesături, articole sticlărie-menaj, confecții. • Ute- 
ciștii de la Combinatul de utilaj greu CIuj-Napoca au inițiat 
o acțiune pentru executarea unui număr sporit de subansam- 
bie și ansamble pentru cazane. • Organizațiile U.T.C. din 
întreprinderea de autoturisme Pitești realizează peste pian 
10 caroserii și 30 cutii viteze pentru Dacia 1310.

INIȚIATIVE ȘI ÎMPLINIRI
La întreprinderea textilă 

„Dacia* 4 din București, una 
dintre marile producătoare 
de țesături din țară, tovarășa 
Carmen Fischer, secretara 
comitetului U.T.C., ne rela
tează despre acțiunile între
prinse de tineri în vederea 
Înfăptuirii și depășirii tu
turor indicatorilor de plan, 
în acest scop, la fiecare loc 
de muncă a fost format cite 
un mic grup alcătuit din 
uteclști foarte bine pregătiți 
profesional, care urmăresc 
și ajută pe alți tineri pen
tru a-și îndeplini Ia timp și

Caligrafii de buzunar

MINERII
Blazonul lor, al minerilor, 

format simplu din două cio
cane, simbolizează de fapt 
acel cunoscut ,,Aes triplex", 
adică cutezanță, forță și băr
băție. Minerit, acești oameni 
care prin natura meseriei lor 
beneficiază cel mai puțin de 
rarele mingiietoare și calde 
ale soarelui căci ei muncesc 
in adincuri, dau țării numai 
in acest cincinal cărbune din 
care s-ar putea înălța un 
nou Paring, cărbune care 
dacă ar fi încărcat intr-un 
tren ar defila prin fața ochi
lor noștri ceasuri întregi. 
Acești bărbați aspri și buni, 
omenosi și optimiști, poartă 
in palmele lor asprite și bă
tătorite de muncă, cea mai 
sublimă meserie, poate și cea 
mai grea, meseria de miner. 
N-am auzti in viata mea un 
miner văitindu-se că meseria 
lui este grea și riscantă. 
N-am auzit un miner 
pizmuind pe cineva că el 
vede soarele mal puțin decit 
alții. El este mindru de me
seria lui și pe bună dreptate 
o socotește meseria bărbați
lor adevărați. Căci meseria 
de miner nu înseamnă a te 
plimba prin galeriile afunde 
ale minei cu lămpașul de git 
ca ștaigării de altădată, cu 
cascheta pe-o sprinceană. $i 
nici șpățiv în frumoasa 
unfirmâ. Este o meserie eroi
că și grea, o meserie a celor 
ce au clădit in subteran o a 
doua civilizație. Dacă n-ar fi

Foto-album

Grupul de muzică tinără „Miorița44, grup format și 
lansat in arcțna cintecului și a popularității de „Serbă
rile Scinteii tineretului". Continuind o veche tradiție a 
muzicii noastre — inspirația folclorică, și dovedind ex
celente calități muzicale, grupul „Miorița" (Romică 
lfrim — șeful grupului, Vasile Mardare, Ion Zamfir, 
Marian Avramescu și Mircea Dogaru) s-a definit in 
acest an prin prestația componistică și scenică drept 
cel mai valoros grup de muzică tinără de la noi. în 
„Serbările Scinteii tineretului" au creat și lansat peste 
30 de clntece avind ca temă pacea, dragostea, iubirea 
de patrie, istoria, Anul Internațional al Tineretu
lui. (E.M.).

Foto : O. PLECAN

MODA IERNII 1985
Centrul de estetică a 

produselor industriei ușoa
re — Casa de modă Bucu
rești, a organizat zilele tre
cute în strada Gabriel Pări 
nr. 6 o „Paradă a modei 
pentru tineret**  cu cele mai 
reprezentative creații ves
timentare pentru diminea
ță, după-amiază și seară, 
destinate sezonului rece. 
Colecția prezentată cu acest 
prilej, cuprinzînd circa 100 
de modele realizate din țe
sături indigene — cașa, 
voal de lină, voal de mă
tase, tricoturi groase și 
subțiri etc., a ilustrat ten

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU

în bune condiții sarcinile de 
producție. Așa se explică 
faptul că lucrînd bine or
ganizați, in zile și săptămîni 
record, au reușit să realizeze 
peste plan 25 000 mp țesă
turi finite (cinci fiind arti
cole noi), din care se pot 
obține 7 500 rochii și 8 000 
cămăși, de calitate superi
oară. De asemenea, sarcini
le de plan Ia țesături, pen
tru fabricile care produc 
marfă de export, au fost de
pășite cu peste zece la sută. 
(Cristian Novac).

grea, daci n-ar fi aspră n-am 
mai avea mineri. Dacă, la o 
adică, l-ai „promova" pe un 
miner intr-o funcție mal 
ușoară la suprafață, ori l-ai 
face funcționar e ca și cum 
ai pune iglița in mîinile unui 
comandant de oști. Ți l-ai 
face dușman pentru toată 
viața. Acești oameni își 
transmit dragostea de mese
rie din tată in fiu și dacă un 
copil de miner are dragoste 
de carte el devine intelectual, 
adică inginer de mine și nu
mai inginer de ■ mine. 
Mi-aduc bine aminte că 
înainte de război bruma de 
ingineri mineri era alcătuită 
din oameni străini de Valea 
Jiului cu studii făcute la 
universitățile din Viana, cum 
zic ei, ori la cele de la Berlin 
și Budapesta. Acum, acești 
intelectuali sint fiii $i fiicele 
lor și se pregătesc in centrul 
universitar din Petroșani 
unde invață aproape 5 000 de 
studenți. Minerii din Valea 
Jiului sint. moți, maramure
șeni, ori ardeleni, sint ro
mâni, maghiari și germani și 
bărbăția lor este bărbăția în
tregului nostru popor, al mi
nunatului popor român. Să 
lăsăm dară copiii noștri să-și 
aleagă meseriile de suflet, fie 
ele grele sau cu soare mai 
puțin, căci minerii au fost, 
sint și vor fi întotdeauna, 
pentru că ei, așa cum spunea 
un reputat inginer, sint. sin
gurii oameni care „coborînd 
se înalță". (Alexandru Iancu).

dințele cele mai importan
te ale modei actuale. Este 
vorba de o linie lejeră, de 
forme confortabile ce nu 
exclud feminitatea, de asi
metrii, de mîneci cu răs- 
croieli adinei, de o paletă 
cromatică în care domină 
culorile naturale și intense, 
albul și negrul. într-un cu- 
vînt, este vorba de o con
cepție total reînnoită asu
pra modei; de o modă ce 
se inspiră atît din stilul 
clasic, din cel al anilor ’50, 
cît și din folclorul româ
nesc. (Ileana P.).

S.UA
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în favoarea dezarmării și păcii
LONDRA 25 (Agerpres). — 

în aceste ultime zile ale anu
lui, partizanii păcii de la ta
băra amplasată in vecinătatea 
bazei militare de la Greenham- 
Common au blocat, simbolic, 
intrările in perimetrul acesteia. 
Pe căile de acces spre bază au 
fost organizate pichete pentru 
a împiedica eventualele mane
vre militare cu folosirea temu
telor rachete. Organizatorii au 
declarat că nu vor renunța la 
această formă de protest, pînă 
ce nu vor fi retrase rachetele 
nucleare de pe pâmintul brita
nic. într-o declarație, difuzată 
la Greenham-Common de orga
nizația de masă britanică Miș
carea pentru dezarmare nu
cleară, se arată că fiecare ra
chetă sosită în Anglia sporește 
pericolul la adresa securității 
sale. în declarație se cere gu
vernului să se ia imediat mă
suri pentru retragerea „armelor 
morții" de pe . pâmintul Marii 
Britanii.

conferință internațională consa
crată problemei dezarmării, la 
care vor lua parte personalități 
politice și guvernamentale din 
Europa, Asia, Africa și America 
Latină — informează agenția 
Taniug. Reuniunea constituie o 
nouă inițiativă în direcția luă
rii unor masuri urgente și con
crete pentru a se pune capăt 
cursei înarmărilor, in primul 
rind nucleare, prin oprirea am
plasării de noi rachete pe conti
nentul european și încetarea ex
periențelor cu arme atomice.

ATENA 25 
sfîrșitul lunii 
tor, la Atena

(Agerpres) — La 
ianuarie, anul vii- 
se va desfășura o

BRUXELLES 25 (Agerpres) 
— Guvernul belgian a dez
mințit oficial o serie de in
formații potrivit cărora Bel
gia ar fi încheiat un acord 
cu Statele Unite referitor la 
instalarea in 1986 a rachete
lor nucleare americane 
..Cruise" pe solul belgian. In
formații în acest sens au fost 
publicate de ziarul „De 
Morgen".

Așa cum se cunoaște, 
vernul premierului 
Martens a aminat 
primul trimestru al 
viitor dezbaterea 
probleme, după ce. 
adoptarea unei hotărîri pri
vind amplasarea rachetelor 
fusese programată pentru 
sfîrșitul anului curent.

Observatorii de la Bru
xelles reamintesc că majori
tatea populației Belgiei se 
opune instalării de rachete 
nucleare cu rază medie de 
acțiune pe teritoriul țării.

gu- 
Wîlfried 

pentru 
anului 
acestei 
inițial.

OSLO 25 (Agerpres). — So
cietatea cadrelor didactice din 
Norvegia a adresat un apel 
pentru intensificarea eforturi
lor in direcția încetării depline 
a experiențelor. producției și 
amplasării de arme nucleare. 
Un pas important in acest sens, 
menționează apelul, l-ar con
stitui aplicarea propunerilor 
O.N.U. cu privire la înghețarea 
arsenalelor nucleare. Stocurile 
armelor de nimicire in masă 
sint capabile să distrugă de mai 
multe ori viața pe Pămint, ne- 
existind nici o justificare pen
tru continuarea elaborării și 
experimentării unor asemenea 
arme. Uriașele mijloace finan
ciare irosite in prezent pentru 
înarmări ar trebui canalizate 
pentru lichidarea foametei, să
răciei. înapoierii economice de 
pe planeta noastră.

Cadrele didactice norvegiene, 
se arată în încheierea docu
mentului. se pronunță in fa
voarea creării unei zone denu- 
clearizate in 
precum si in 
tinentului.

învățâmintuiui 
din Zimbabwe

HARARE 25 (Agerpres). 
— Adaptarea programelor 
școlare Ia realitățile din țară 
constituie o orientare funda
mentală in dezvoltarea in- 
vățămintului din Zimbabwe. 
Reformele preconizate in a- 
cest domeniu au in vedere 
legarea strinsă a procesului 
de invățămint de cerințele 
economiei naționale, ale dez
voltării agriculturii — pen
tru asigurarea necesarului 
de alimente din producția 
internă — precum și ale in
dustriei. înlăturarea moște
nirii perioadei dominației 
coloniale in sfera invăță- 
mintului vizează, insă, și 
alte aspecte, deoarece — 
după cum sublinia ministrul 
educației din această țară — 
„colonialiștii ne prezentau 
Europa ca centru geografic 
al globului pentru a ne face 
să credem că noi. africanii, 
nu am făcut nimic pentru 
dezvoltarea omenirii".

De la obținerea indepen
denței in 1930. numărul e- 
levilor inregistrați in 
le ciclurilor primar 
cundar a crescut in 
babwe de la 870 000 
milioane. respectiv, 
66 000 la 422 000.

clase- 
și se- 
Zim- 

la 2.7 
de la

nordul Europei, 
alte zone ale con-

25 (Agerpres).OTTAWA „ .
Referindu-se la proiectele mili
tare ale S.U.A. privind spațiul 
extraatmosferic. primul minis
tru al Canadei. Brian Mulro
ney, a declarat : „Nu am fost 
întrebați în acest sens și nu 
există nici un fel de propuneri 
americane care să-i determine 
pe canadieni să participe Ia 
realizarea unui program legat 
de militarizarea Cosmosului. 
Vă pot spune anticipat că aș 
primi fără entuziasm o propu
nere in acest sens".

• ÎNTR-UN INTERVIU acor
dat agenției Taniug, primul 
ministru al Republicii Zim
babwe. Robert Mugabe, a de
clarat că guvernul său va acțio
na și pe viitor pentru extinderea 
și consolidarea sectorului socia
list in economia țării, deoarece 
socialismul constituie singura 
orinduire care permite poporu
lui să fie stâpin pe propria 
soartă. In condițiile actuale din 
țară sint necesare noi schimbări 
în organizarea internă a socie
tății noastre, pentru ca de pre
facerile economice să beneficie
ze cit mai mulți cetățeni, a a- 
dăugat premierul.

PE SCURT

aniversării proclamării Republicii
TOKIO 25 (Agerpres). — Sub 

auspiciile Asociației de priete
nie Japonia-România și ale 
Ambasadei române, la Tokio a 
avut loc o manifestare dedicată 
celei de-a 37-a aniversări a 
proclamării Republicii.

In cadrul adunării organiza
te cu acest prilej, prof. Takeshi 
Shimmura — președintele Aso
ciației, și Shiro Suzuki — se
cretar general al Asociației, au 
relevat semnificația istorică a 
actului de la 30 Decembrie

1947. marile 
noscute de 
construcției .. ... ...
mod special, in ultimele două 
decenii, de cind Ia conducerea 
partidului și statului nos
tru se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

S-au prezentat principalele 
obiective prevăzute de hotărî- 
rile Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. pentru dezvoltarea vii
toare a României în domeniul 
econom ico-social.

transformări cu- 
România în anii 
socialiste, și, în

ORIENTUL MIJLOCIU

O dezbatere mondială privind 
Anul Internațional al Tineretului «n>

La cea de-a XXXIX-a sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U., în cadrul dezbaterilor privind Anul Internațional al 
Tineretului : Participare, Dezvoltare, Pace — punct care are 
la origine o inițiativă a României — numeroși reprezentanți 
din cele peste 100 de țări care au luat cuvîntul s-au referit 
pe larg la însemnătatea recomandărilor formulate de Co
mitetul consultativ pentru Anițl Internațional al Tineretu
lui la cea de-a IlI-a sesiune a sa. în intervențiile lor, re
prezentanții statelor au evidențiat valoarea practică a re
comandărilor formulate de Comitet pentru buna pregătire 
și marcare a A.I.T. Ia toate nivelurile, în conformitate cu 
obiectivele generoase ale participării, dezvoltării și păcii, 
care alcătuiesc deviza centrală a acestui eveniment mondial 
major. Redăm, în continuare, 
rile de cuvînt pe această temă.

extrase semnificative din luă-

AMMAN 25 (Agerpres). — 
Regele Hussein al Iordaniei a 
avut o nouă rundă de convor
biri cu președintele Comitetu
lui Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei. 
Yasser Arafat, sosit la Amman 
după vizite întreprinse in mai 
multe capitale arabe.

Un purtător de cuvînt al 
O.E.P. — citat de agenția As
sociated Press — a precizat că 
întrevederea s-a axat pe exa
minarea evoluției raporturilor 
dintre Iordania și mișcarea pa
lestiniană și a unor probleme 
privind stabilirea bazelor pen
tru o nouă etapă a dialogului 
palestiniano-iordanian.

lestinian al Bethleemului. Elias 
Freij. „Am venit să-mi exprim 
dorința de pace in Orientul Mij
lociu. Respectul reciproc, coexis
tența și ințelegerea trebuie să 
domnească in rindurile noastre", 
a spus Shimon Peres.

La rindul său, primarul pales
tinian al Bethleemului și-a ex
primat dorința ca „arabii și 
israelienii să poată trăi alături 
in bună vecinătate, ca vecini 
liberi".

Reuniunea anuală 
a directorilor executivi 

ai F.A.D.E.

BEIRUT 25 (Agerpres). ' — 
Modalitățile de punere in apli
care a planului de securitate 
privind desfășurarea armatei 
libaneze in regiunea Kharoub. 
de-a lungul riului Awali (sudul 
țării), urmează să fie analizate 
de guvernul libanez de uniune 
națională. care se va întruni 
miercuri, — transmite agenția 
M.E.N.. citind surse libaneze.

Potrivit agenției, planul de 
securitate reprezintă o fază 
pregătitoare care va permite 
armatei libaneze să-și asume 
responsabilitățile privind men
ținerea securității in sudul țării.

TEL AVTV 25 (Agerpres). — 
Primul ministru al Israelului, 
Shimon Peres, a participat la o 
recepție oferită de primarul pa-

La Abu Dhabi s-a desfășurat 
reuniunea anuală a directorilor 
executivi ai Fondului Arab de 
Dezvoltare Economică și Socială 
(F.A.D.E.) consacrată analizării 
mai multor proiecte ce urmează 
să fie aplicate, in 1985. intr-un 
număr de țâri arabe, africane, 
din Asia și America Latină — 
transmite agenția Kuna. De a- 
semenea, participanții au dez
bătut un studiu al Băncii Mon
diale referitor la dezvoltarea 
unor regiuni ale Africii.

Agenția precizează că. în pri
ma jumătate a acestui an, 
F.A.D.E. a contribuit cu aproxi
mativ 19.5 miliarde de dolari la 
realizarea a 1 514 proiecte in 99 
de țâri in curs de dezvoltare.

Următoarea reuniune a direc
torilor executivi ai F.A.D.E va 
avea loc la sediul O.P.E.C. din 
Viena, in iunie 1985.

Dr. ENDRE ZÂDOR (R.P. 
Ungară) : „Ungaria acordă o 
însemnătate considerabilă e- 
xaminării problematicii tine
retului. Cauza tineretului este 
cauza fiecăruia dintre noi. 
Cauza noii generații va fi 
cauza adulților de mîine. Cind 
tratăm problemele tinerilor, 
tratăm propriile noastre pro
bleme, într-un spirit de con
tinuitate. Fără a nega nici un 
moment faptul că există nu
meroși factori care dezbină 
diferitele generații in perce
perea și înțelegerea societății 
și vieții contemporane, aș în
drăzni să afirm că nu poate 
să existe, sau nu ar trebui să 
existe ceea ce deseori este de
numit un decalaj între gene
rații, dacă sîntem cu adevă
rat serioși în abordarea pro
blemelor care confruntă tine
retul. Pentru rațiuni evidente, 
tineretul privește înainte. De 
aceea, el este profund pre
ocupat și îngrijorat de eveni
mentele nefavorabile și dese
ori amenințătoare care au loc 
pe arena internațională. A- 
ceastă sensibilitate își găsește 
in mod frecvent expresia în 
angajarea strinsă a tinerilor 
în mișcările pentru pace. Ti
nerii sînt în avangarda celor 
care luptă pentru dezarmare, 
cerind un dialog rațional asu
pra problemelor esențiale ale 
contemporaneității, participînd 
la lupta împotriva rasismului 
și discriminării rasiale. Tine
retul maghiar se simte soli
dar cu tinerii din ale țări, 
angajați în această luptă. Ti
neretul nostru este conștient 
de complexitatea și de labi
rintul problemelor din arena 
internațională. Tinerii 
mențin și '

sînt cei care au cea mai mare 
nevoie de o ocrotire sanitară 
deosebită, iar dacă această 
ocrotire este precară, ansam
blul dezvoltării tinerilor se 
resimte ; tinerii au nevoie de 
o alimentație mai echilibrată, 
au nevoie de o formare pro
fesională adaptată pentru a 
putea participa la viața so
cială; au nevoie de activități 
sportive, de cultură, pentru 
lărgirea orizontului lor. Din 
nefericire, se poate afirma 
că. în prezent, tineretul, mai 
ales în țările noastre tinere, 
se caracterizează prin defi
ciențe. Tineretul nu se bucură 
de sănătate, nu se bucură de 
educație, nu are de lucru, îi 
lipsește o perspectivă generală 
de pace pentru viitor.

Aș dori, de asemenea,
atrag atenția comunității in
ternaționale asupra pericole
lor care amenință pacea vii
toare și care sînt întreținute 
de generația noastră. Dacă 
comunitatea internațională re
ține conceptul de pace ca 
una din noțiunile de bază ale 
A.I.T., aceasta trebuie să se

să

Amplu plan de acțiune în vederea 
combaterii terorismului, inițiat în Italia 
ROMA 25 (Agerpres). — Mi

nisterul de Interne al Italiei a 
inițiat un amplu plan de acțiu
ne ce urmărește, intr-o primă 
etapă, descoperirea autorilor a- 
tentatului împotriva trenului de 
persoane Napoli—Milano, in
urma căruia, potrivit unui 
bilanț parțial. 16 persoane au 
fost ucise, iar 116 rănite. După 
cum se arată la Roma, planul 
de acțiune preconizează. în per
spectivă. creșterea 
dintre Italia și alte 
europene în vederea 
terorismului.

Poliția italiană a 
baraje în gările din Roma, Flo
rența și Bologna, De asemenea 
la Roma. Milano și Napoli au 
fost efectuate descinderi la do
miciliul unor militanți de ex
tremă dreaptă și au fost între
prinse interogatorii. Se preci
zează că poliția este în căuta
rea unui bărbat între 20 și 30 
de ani, suspectat că ar fi pla
sat explozibilul în tren. Potri
vit unor martori oculari, acesta 
a fost observat părăsind in 
grabă trenul în gara din Flo
rența, purtînd în mină un gea
mantan gol. După primele in
vestigații, deflagrația a fost 
provocată de 5 kg de exploziv.

cooperării 
state vest- 
combaterii

organizat

ROMA 25 (Agerpres) — Sub 
lozinca „Să se pună capăt tero
rismului", la Bologna, Florența,

Evoluții politice in Salvador
SAN SALVADOR 25 (Ager

pres) — Ca urmare a respectă
rii, de către ambele părți aflate 
în conflict în Salvador, a înțe
legerii privind încetarea ostili
tăților dintre ele în perioada de 
sfîrșit de an, luni nu au mai 
fost semnalate în această țară 
centroamericană schimburi de 
focuri între insurgenți și armată 
— relatează din San Salvador 
agenția France Presse. Traficul 
s-a desfășurat normal, iar ma
gazinele și-au deschis porțile, 
imprimînd climatului general 
din țară o tentă de destindere 
și pace, primită cu satisfacție de 
cetățeni.

SAN SALVADOR 25 (Ager
pres). — într-un interviu acor
dat publicației slovace „Prav
da", secretarul general al Parti
dului Comunist din Salvador, 
Shafic Jorge Handall. a men
ționat că ..lupta armată, poli
tică și diplomatică a poporului 
salvadorian a intrat într-o nouă 
etapă, in care cunoaște o pu
ternică intensificare și diversi
ficare" — relatează agenția 
Prensn Latina. El a precizat că 
autoritățile guvernamentale sal- 
vadoriene au fost nevoite să 
accepte dialogul propus de in
surgenți. deși, în prezent, în
cearcă să-I obstrucționeze prin 
formularea de condiții inaccep
tabile pentru Frontul Farabun- 
do Marti pentru Eliberare Na
țională (F.M.L.N.) din Salvador.

LONDRA 25 (Agerpres). — 
Conflictul de muncă din secto
rul minier britanic a depășit 
nouă luni și jumătate și nu 
există indicii ale unei soluțio
nări imediate a acestuia. După 
cum s-a 
runde de 
ducerea 
Minerilor
Național al Cărbunelui (N.C.B.) 
nu s-au soldat cu reglementa
rea disputei, acest ultim orga
nism de stat refuzînd satisfa
cerea revendicărilor greviștilor.

a

mai anunțat, cele 10 
negocieri dintre con- 
Uniunii Naționale a 
(N.U.M.) și Consiliul

Acțiunea 
martie.

început la 12

Milano, Napoli și in alte orașe 
italiene au avut loc mari ma
nifestații de protest impotriva 
atacurilor teroriste care au loc 
în această țară, ultimul desfă- 
șurindu-se recent intr-un tren 
de pasageri ce se deplasa pe 
ruta Napoli—Milano.

Demonstrațiile au avut loc din 
inițiativa P.C. Italian, a activiș
tilor sindicali, a organizațiilor 
antifasciste și de tineret.

• LA UNIVERSITATEA 
CENTRALA DIN CARACAS a 
fost organizată o săptămină a 
filmului românesc. Peliculele 
prezentate — artistice și docu
mentare — s-au bucurat de 
aprecieri din partea publicului.

Convorbiri 
sovieto-franceze

O delegație a Partidului Socia
list Francez, condusă de Jacques 
Huntzinger. secretar național 
pentru relații internaționale, a 
avut convorbiri la C.C. al 
P.C.U.S. in cadrul cărora s-a 
făcut un schimb de păreri și au

fost prezentate pozițiile celor 
două partide asupra principale
lor probleme internaționale. De 
ambele părți s-a relevat câ 
sint utile dezvoltarea relațiilor 
sovieto-franceze. continuarea 
schimbului de păreri intre 
P.C.U.S. și P.S.F. privind pro
blemele asigurării păcii și dezar
mării, impotriva pericolului 
unui război nuclear, indiferent 
de deosebirile de opinii ale ce
lor două părți, menționează, in 
încheiere, agenția citată.

• MEMBRII GUVERNULUI 
MALTEZ, condus de noul prim- 
ministru. Carmelo Mifsud Bon-

japonia: Intensificarea acțiunilor de masă

Informațiile transmise de agențiile de presă în ultimele 
zile scot in evidență intensificarea in Japonia a acțiunilor 
de masă și a luărilor de poziție impotriva cursei înarmări
lor, și in mod deosebit a cursei înarmărilor nucleare, pen
tru eliminarea pericolului de război. pentru pace și tre
cerea la măsuri de dezarmare, in primul rind de dezarma
re nucleară. La toate aceste acțiuni o pondere deosebită o 
dețin tinerii, dornici să-și aducă din plin contribuția la eli
minarea spectrului izbucnirii unei conflagrații nucleare, ce 
ar pune sub semnul întrebării insăși existența planetei.

EDUCAȚI TINĂRA GENERAȚIE 
ÎN SPIRITUL RESPECTULUI 

FATA DE IDEEA PĂCII I

Tinerii niponi cer factorilor 
de răspundere din tară să 
pună un accent și mai mare 
pe educarea tinerei generații 
in spiritul păcii. Astfel, la 
Tokio a avut loc un simpozion 
cu tema „Educați tinăra gene
rație în spiritul respectului 
față de ideea păcii și prein- 
timpinării unui război nu
clear !“, la care au luat parte 
peste 400 de reprezentanți ai 
instituțiilor de învățămînt și 
ai organizațiilor de luptă pen
tru pace din Japonia. Cu a- 
cest prilej, secretarul general 
al Consiliului nipon pentru 
educația in spiritul păcii, 
Tatzuo Sora, a subliniat nece
sitatea respectării celor trei 
principii nenucleare înscrise 
in constituția țării : a nu pro
duce, a nu achiziționa și a nu 
introduce arme nucleare pe 
teritoriul Japoniei.

fel, recent la Yokosuka a avut 
loc o mare demonstrație a par
tizanilor păcii, intre care nu
meroși tineri, ce s-a desfășu
rat sub lozinca „Nu vom per
mite transformarea Japoniei 
într-o bază nucleară De
monstrația a fost organizată 
de diferite partide politice și 
organizații ' .*  
în semn de protest împotriva 
intrării in port a navelor mili
tare americane cu armament 
nuclear Ia bord.

obștești din oraș

ÎNVĂȚĂMINTELE istoriei 
SA NU FIE NICIODATĂ 

UITATE

întreprinse 
nipone de 

se înscrie și 
campanii pen-

cursei înarmărilor
tici publicate de ziarul ..Aka- 
hata~. majoritatea locuitorilor 
Japoniei s-a pronunțat pen
tru interzicerea și scoaterea 
in afara legii a tuturor arme
lor de nimicire in masă, con
sideri nd aceasta ca una dintre 
cele mai importante sarcini 
ce stau in fața întregii ome
niri.

INFIINTAREA „COMITETULUI 
ANTINUCLEAR 1 000"

CIRCA 200 DE LOCALITĂȚI 
PROCLAMATE ZONE LIPSITE 

DE ARME NUCLEARE

Pentru a da mai multă for
ță prevederii constituționale 
amintite, pînă în prezent, un 
număr de circa 200 de orașe și 
comune din Japonia au fost 
proclamate, de către autori
tățile alese în mod democratic, 
drept zone lipsite de arme nu
cleare. Această acțiune a cu
noscut în ultimul timp o pu
ternică dezvoltare, ceea ce a 
dus la proclamarea drept zone 
denuclearizate a patru pre
fecturi, cu o populație de pes
te zece milioane de locuitori. 
Cea de-a 
care s-a 
Consiliului 
marilor și 
localitățile 
s-au declarat zone 
arme nucleare, este prefectura 
Kanagawa. De remarcat că in 
prefectura menționată se află 
amplasate mai multe baze mi
litare ale S.U.A., iar în orașul- 
port Yokosuka este cartierul 
general al Flotei a Vil-a ame
ricane din Pacific. Este sem
nificativ faptul că, potrivit. 
Declarației adoptate de parla
mentul prefecturii Kanagawa, 
„zonă denuclearizatâ" înseam
nă că pe teritoriul respectiv 
sînt interzise toate acțiunile 
legate de existența sau pre
zența armelor nucleare. De alt-

Intre acțiunile 
de organizațiile 
luptă pentru pace 
inițierea unei 
tru strîngerea de semnături in 
favoarea realizării unui aeowi 
general și complet vizi nd in
terzicerea fabricării de arme 
nucleare, precum și încetarea 
cursei înarmărilor nucleare. Ea 
face parte din programe', avut 
în vedere de organizațiile res
pective în perspectiva celei 
de-a 40-a comemorări a trage
diilor de la Hiroshima și Na
gasaki. fiind o expresie a do
rinței milioanelor de locuitori 
ai țării, a tinerei generații, ca 
învățămintele istoriei să nu 
fie niciodată uitate și ca pa
cea să fie apărată pe întreaga 
planetă. Potrivit unor statis-

In cadrul pregătirii mani
festărilor comemorative care 
vor avea loc anul viitor, Con
siliul General a! Sindicatelor 
din Japonia (SOHYO) a adop
tat hotânrea privise înfiin
țarea „Comitetului antinuclear 
1 000 Această noua organiza
ție antirăzboinică urmează să 
reunească numeroasele organi
zații de luptători pentru pace, 
inclusiv de tineret, apărute, in 
ultimul timp, in diferite re
giuni ale țării, pentru acuurj 
comune impotriva pericolului 
declanșării unui război nu
clear. pentru încetarea cursei 
înarmărilor și pentru interzi
cerea armelor nucleare. In ce 
privește comemorarea de anui 
viitor, Consiliul General al 
S:r.d:cat«io? din Japonia a 
botărit. de asemenea, să des
fășoare acțiuni antirăzboinice 
la scara națională. In cursul 
acestor acțiuni — care au în
ceput in octombrie și vor con- 
tinua pină in august 1985 — 
SOHYO va milita pentru dez
armarea nucleară, pentru re
ducerea cheltuielilor militare

patra prefectură, 
alăturat chemării 
de legătură al pri- 
guvernatorilor din 

și prefecturile ce 
lipsite de

TUDOR PRE LI PC E* NU

Aspect din timpul unei ample demonstrații antinucleare desfă
șurate recent la Tokio

nici, au depus jurănțintul in 
fața președintelui țării. Agatha 
Barbara — informează agenția 
France Presse.

Toți cei 11 membri ai cabi
netului au fost reconfirmați in 
funcțiile lor. Bonnici, in afara 
funcției de premier, va păstra 
portofoliul educației, pe care 
l-a avut in precedentul guvern, 
și va prelua și 
interne.

Doi membri 
uciși de poliția

portofoliul de

ai A5.C. 
sud-africană

După cum informează agen
ția France Presse. doi membri 
ai Congresului Național Afri
can au fost uciși de poliția 
sud-africană. in cadrul unei o- 
perațiuni in districtul Ingwa- 
vuma. situat in apropiere de 
frontiera cu Swaziland. Tot
odată. poliția a arestat patru 
membri ai A.N.C.

Măsuri de eradicare 
a analfabetismului 

în Columbia

1985 
luptei 
lui. a 
conferințe de presă, președin
tele columbian. Belisario Be- 
tancour Cuartas. EI a arătat că 
pentru a eradica această veri
tabilă plagă socială ce afec
tează. in țară, peste 3 milioane 
de persoane vor fi create e- 
chipe speciale din care vor face 
parte cadre 
dențt Se prevede, in 
timp, 
speciale 
populației adulte.

va fi. in Columbia, anul 
împotriva analfabetismu- 
declarat, in cadrul unei

didactice și stu- 
acela$i 

editarea unor manuale 
pentru alfabetizarea

• O INVESTIGAȚIE AMĂ
NUNȚITA este in curs de des
fășurare asupra activității uzi
nei de pesticide din orașul in
dian Bhopal — filială a corpo
rației transnaționale americane 
^l'nion Carbide*  — unde ema
națiile de gaze extrem de toxi
ce au cauzat la începutul lunii 
decembrie moartea a 2 500 per
soane. Obiectivul anchetei este 
de a stabili tipul de experi
mente chimice întreprinse in 
ultimii șase ani in cinci labo
ratoare ale corporației și cine 
anume le-a autorizat.

noștri 
dezvoltă relații 

strinse și permanente cu ti
neretul din alte țări. Aceste 
legături nu .....................
persoane și 
dese la fel, 
relațiile cu mișcărife de tine
ret și cu persoane de diferi
te vederi și convingeri din 
țările în curs de dezvoltare, • 
precum și din țările occiden
tale. Tineretul din țara mea 
continuă să acorde o atenție 
deosebită inițiativelor și eve
nimentelor care iși propun 
dezvoltarea relațiilor de prie
tenie cu tineretul din alte 
țări.

Răspunzînd apelurilor Adu
nării Generale a O.N.U.. la 2 
mai 1984 a fost constituit Co
mitetul național ungar de co
ordonare pentru A.I.T. înfiin
țarea și compoziția Comitetu
lui. care are ca președinte un 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, demonstrează a- 
tașamentul poporului și gu
vernului nostru față de ideile 
A.I.T. Comitetul va acționa 
pentru ca activitățile din Un
garia în cadrul A.I.T. să re
flecte politica de tineret a 
Ungariei, aplicată în mod con
secvent de guvern și de or
ganizațiile de tineret".

sînt limitate la 
mișcări care gîn- 
ci înglobează și

BAMELA ENGO (Came
run) : „Devenind coautor la 
rezoluția privind Anul Inter
național al Tineretului, țara 
mea speră că atenția întregii 
lumi va fi atrasă nu numai a- 
supra cerințelor și aspirații
lor specifice ale tinerilor, ci 
și asupra lumii pe care dorim 
să o lăsăm moștenire tinerei 
generații. Camerunul este o 
țară tinăra. 40 la sută din 
populația sa este formată din 
tineri sub 15 ani. iar pirami
da virstelor se îngustează tot 
mai mult. Or. in această țară 
in curs de dezvoltare, trebuie 
sâ facem față unui ansamblu 
de probleme generate de cri
za economiei mondiale: infla
ția. recesiunea, deteriorarea 
termenilor de schimb etc. La 
aceste probleme, practic im
portate. se adaugă cele le
gate de situația noastră geo
grafică — seceta —. sau le
gate de subdezvoltare, cum 
sint sănătatea, educația. co
municațiile și altele. Iar a- 
tunci cind examinăm interac
țiunea ansamblului acestor 
probleme. constatăm că cei 
care suferă cel mai mult sînt 

^tinerii. Intr-adevăr, tinerii

Experiment amînat
Din cauza condițiilor meteorologice ne

favorabile. experimentul care urmărește 
crearea primei comete artificiale a fost 
amînat pentru joi. Decizia a fost luată cu 
numai citeva secunde înainte ca un sate
lit vest-german să degajeze deasupra Pa
cificului un nor de vapori de bariu, pen
tru a crea cometa. Directorul institutului 
..Max Planck*  din Munchen. Gerhard 
Haerendel. a declarat că cerul era acope
rit deasupra majorității 
servare de pe sol.

Experiența desfășurată 
S.U.A.. R.F. Germania si 
ar urma să aibă loc joi. Dacă, din nou, 
condițiile meteorologice vor fi nefavora
bile. va trebui așteptată luna iulie, cind 
satelitul se va afla intr-o poziție favora
bilă.

stațiilor de ob-

fn comun de 
Marea Brîtanie,

Energia geotermală 
în Mexic

In 1985. Mexicul va deveni al treilea 
producător de energie geotermală din 
lume. In valea Mexicali vor fi date in fo
losință două not centrale electrice, care 
vor folosi căldura înmagazinată in stratu
rile scoarței terestre. Energia termică 
necesară punerii in mișcare a turbinelor 
noilor centrale va fi ..extrasă*  de la o 
adincime de 3 000 m. In valea Mexicali se 
găsesc unele dintre cele mai bogate re
zerve de energie geotermală din lume.

Guvernul mexican a hotărit construirea

la activitățile societăților 
noastre.

Credem, !ntr-adevăr, că o 
participare mai largă a tine
rilor la toate activitățile so
cietății constituie un factor 
important, atît pentru tine
ret, cit și pentru societate, in 
ansamblul ei. Dacă dorim să 
construim o lume a păcii, 
prieteniei și bunăstării pentru 
generațiile viitoare, trebuie să 
asociem tinăra generație la 
eforturile noastre. Procedind 
astfel, nu numai că vom be
neficia de pe urma energiei 
și, de ce nu, a înțelepciunii 
acestora, dar ne vom fi înde
plinit și una din îndatoririle 
noastre și anume aceea de a 
oferi tinerilor posibilitatea de 
a participa la construirea lu
mii în care ei vor trăi. Anul 
Internațional al Tineretului 
va oferi tuturor statelor 
membre prilejul de a proceda 
la schimburi de date, infor
mații și cunoștințe care se 
pot dovedi deosebit de utile 
dacă dorim să îndeplinim a- 
ceste scopuri.

In acest context, Italia a 
luat un număr de inițiative 
la toate nivelurile in vederea 
realizării rezoluțiilor perti
nente și ale recomandărilor 
prezentate de organizațiile in
ternaționale și cu deosebire 
de Adunarea Generala a 
O.N.U. în ceea ce privește or
ganizarea activităților națio
nale in legătură cu A.I.T., aș 
dori să informez că a fost 
numit un Comitet național, a 
cărui structură cuprinde toate 
organizațiile competente loca
le. guvernamentale și negu
vernamentale, care au răspun
deri în problemele tineretu
lui, precum și reprezentanți 
ai organizațiilor de tineret.

In vederea înfăptuirii ple
nare a celor trei scopuri ale 
Anului Internațional al Tine
retului — Participare, Dezvol
tare, Pace — va fi necesar să 
se depună toate eforturile po
sibile pentru a depăși proble
mele care preocupă tineretul : 
șomajul și folosirea insufi
cientă a forței de muncă, ac
cesul la educație și la for
mare ; prevenirea abuzului de 
alcool, tutun și droguri ; ega
litate pentru tinerele femei ; 
prevenirea criminalității ; di
ficultățile care confruntă ti
nerii migranți.

In societățile noastre, aces
te probleme au semnificații 
diferite, derivind din deose
birile de sistem social, eco
nomic și politic. Dar acțio- 
nind împreună — mai ales în 
cadrul Națiunilor Unite —, 
putem identifica obstacolele 
comune și putem contribui la 
materializarea aspirațiilor co
mune ale tineretului nostru.

Italia a luat deja măsuri 
pentru a garanta drepturile 
fundamentale ale tinerilor, 
mai ales dreptul la muncă, la 
sănătate și cultură, la for
mare și educație. Au fost lua
te, de asemenea, măsuri pen
tru reducerea treptată a șo
majului. în acest scop, a fost 
adoptată o lege 
cărei 
locuri 
Italia 
tanță 
Sîntem convinși ... ...... 
educative joacă un rol de 
sprijin fundamental, în pri
mul rind în familie, unde se 
formează tinerii. Gîndurile, 
percepțiile și reacțiile tineri
lor reflectă întotdeauna stilu
rile de viață și atmosfera în 
care trăiesc. Prin educație 
putem combate flageluri care 
afectează cu deosebire tinăra 
generație și constituie o a- 
menințare reală Ia adresa vii
torului lor. Mă refer la abu
zul de stupefiante și la cri
minalitatea în rîndul tineri
lor. ambele fenomene fiind 
strîns corelate. Italia este 
foarte preocupată de aceste 
probleme. Sperăm că fiecare 
țară va colabora la intensifi
carea luptei împotriva acestor 
flageluri.

Tot în interesul tineretului, 
țara mea acționează la nivel 
internațional pentru întărirea 
păcii și securității lumii în 
care vor trăi tinerii. Sperăm 
că țările întregii lumi vor de
pune un efort serios pentru a 
construi o societate mai bună 
și mai dreaptă pentru toți 
tinerii noștri. Dacă vom izbuti 
în realizarea acestei sarcini 
dificile, tineretul trebuie să 
fie el însuși asociat la stră
dania noastră. Anul Interna
țional al Tineretului ne oferă 
posibilitatea de a realiza pro
grese în această direcție".

întîmple deoarece lumea 
nevoie de pace pentru a se 
dezvolta și pentru a evita ca
tastrofele. în aceste condiții, 
toate acțiunile impotriva păcii 
trebuie să fie denunțate și e- 
liminate. Or, în prezent, ti
nerii, în general, și cei din 
lumea a treia cu 
sint victime ale 
împotriva păcii, care consti
tuie un pericol grav pentru 
viitor. Mai ales pe plan mon
dial tineretul continuă să su
fere de pe urma agresiunii 
marilor firme care produc mi
lioane de jucării care inițiază 
copiii și tinerii la violență. 
Delegația mea consideră că 
aceasta este o acțiune împo
triva păcii, acțiune cu atît 
mai periculoasă cu cit influ
ențează tinerii în formare.

Tineretul din lumea a treia 
este victimă și în domeniul 
cinematografic, datorită aflu
xului de deșeuri venite din 
țările dezvoltate, care nu pre
zintă decit violența fizică și 
morală. Acesta este un viol 
inacceptabil 
Rezultatele 
depravarea 
fiind împotriva păcii, 
tăm comunitatea 
nală să beneficieze de 
Internațional al 
pentru a trasa jaloane 
să ne permită să construim 
împreună o lume nouă".

deosebire 
acțiunilor

scop este 
de muncă 
acordă o 

educării

specială al 
crearea de 

pentru tineri, 
mare impor- 

tineretului. 
că aspectele

al conștiințelor, 
sînt violența și 

moravurilor, ele 
Invi- 

internațio- 
Anul 

Tineretului 
care

M. PERUGINI (Italia) : 
„Țara mea este convinsă că 
obiectivul principal al Anului 
Internațional al Tineretului 
trebuie să fie acela de a con
știentiza opinia publică cu 
privire la necesitățile și aspi
rațiile tinerei generații. A- 
ceastă conștientizare o consi
derăm a fi o premisă pentru 
căutarea unor soluții adecva
te la problemele delicate și 
complexe care confruntă tină
ra generație astăzi. Marcarea 
Anului Internațional al Tine
retului trebuie, de asemenea, 
să creeze un climat favorabil 
pentru depășirea unor obsta
cole de ordin psihologic și 
cultural care împiedică parti
ciparea plenară a tineretului VICTOR IONESCU

centralelor menționate pentru diversifica
rea surselor de energie utilizate in țară 
ți a diminua dependența de petrol.

Întîiul transplant 
de cord din R. S.

Cehoslovacă
După cum relatează agenția C.T.K., în 

luna ianuarie 1984. la Institutul de medi
cină clinică ți experimentală din Praga a

de toate

darea in folosință a stației terestre de co
municații prin satelit construite in a*  
ceasta provincie a Chinei.

Stația, care funcționează la altitudinea 
de 3 670 metri, este echipată cu instalații 
produse in țară și, alături de legăturile 
telefonice prin sistem digital, asigură re
transmiterea programelor de radio ți te
leviziune. Satelitul cu ajutorul căruia are 
loc retransmiterea mesajelor a fost lan
sat la începutul acestui an.

Stația terestră de telecomunicații prin 
satelit din Tibet este a patra din China 
după cele din Urumqi, Kunming ți Bei
jing.

Sare de bucătărie

fost realizat primul transplant de cord 
din R.S. Cehoslovacă. După nouă luni de 
spitalizare ți tratament postoperator la 
domiciliu, pacientul. Jozef Divin, in virstă 
de 44 ani. ți-a reluat serviciul la noul 
combinat metalurgic din Ostrava. Starea 
lui J. Divin este bună, arată agenția.

Convorbire telefonică
prin satelit în premieră

Zilele trecute a avut loc prima convor
bire telefonică prin satelit intre Beijing 
ți Lhasa (Tibet). Agenția China Nouă re
levă că acest eveniment, care marchează 
un nou capitol in dezvoltarea telecomu
nicațiilor in Tibet, a devenit posibil prin

produsă sintetic
Profesorul Hideo Okai, de la Universi

tatea din Hiroshima, a anunțat că a reu
șit să producă sintetic sarea de bucătărie 
fără ioni de sodiu, recomandată în ali
mentația suferinzilor de hipertensiune 
arterială, boli de rinichi sau de alte ma
ladii. El a precizat că noua sare este in 
proporție de 90 la sută la fel de „sărată*  
precum cea naturală și are aproape ace
lași gust.

Profesorul Hideo Okai susține că folo
sirea acestei sări nu ar implica nici un 
risc. In plus, ea nu are gustul amar al 
sării de magneziu, substitut folosit de 
regulă de mulți oameni din rațiuni medi
cale. Pină la comercializarea produsului 
se vor mai întreprinde însă cercetări, a 
precizat el, atît pentru reducerea prețu
lui de cost, cit și pentru creșterea rezis
tenței produsului la căldură.

REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA: București. Piața Scfnteil. Tel. U 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difu?oril din întreprinderi și Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scinteii". 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESF1LATEL1A- — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prsfir Bucu rești, Calea Griviței nr. M—66.

< »


